

# सीएम योगी का किसानों को तोहफा, भाकियू के प्रतिनिधिमंडल को दिलाया भरोसा गन्ना मूल्य में होगी वृद्धि: योगी किया भाजपा से गठबंधन एआईएडीएमके ने खत्म

### सौगात

- किसानों को जल्द मिलेगा बकाया भुगतान
- भाकियू प्रतिनिधिमंडल मुख्यमंत्री से मिला
- गन्ना भुगतान शत प्रतिशत, बिजली बिल शून्य



मुख्यमंत्री ने किसान यूनियन को आश्वासन करते हुए कहा, गन्ने के नए सत्र की शुरुआत से पहले गन्ना मूल्य वृद्धि और बकाया भुगतान जैसे दोनों महत्वपूर्ण मसलों पर निर्णय लिया जाएगा। मुलाकात के क्रम में भारतीय किसान यूनियन ने मुख्यमंत्री को 11 सूत्री ज्ञापन भी सौंपा।

### गंगा एक्सप्रेस-वे पर सर्विस रोड का निर्माण

किसान यूनियन की अन्य मांगों पर कहा कि कुछ पशु के लिए नोडल अधिकारी नियुक्त किए गए हैं। गंगा एक्सप्रेस-वे पर सर्विस रोड का निर्माण कराया जाएगा। कृषि विभाग द्वारा नकली खाद, बीज व दवा को रोकने के लिए अभियान चलेगा और समय-समय पर किसान हित में और भी विर्णय लिए जाएंगे।

### झटका

2024 में अलग मोर्चे की तैयारी

नई दिल्ली। 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले बीजेपी के नेतृत्व वाले एनडीए को बड़ा झटका देते हुए एआईएडीएमके ने सोमवार को बीजेपी गठबंधन से अलग होने की घोषणा की। पार्टी ने सर्वसम्मति से इस संबंध में एक प्रस्ताव पारित किया।



उन्होंने कहा कि एआईएडीएमके आज से बीजेपी और एनडीए गठबंधन से सारे रिश्ते तोड़ रही है। भाजपा का राज्य नेतृत्व पिछले एक साल से लगातार हमारे पूर्व नेताओं, हमारे महासचिव ईपीएस और हमारे कार्यकर्ताओं के बारे में अनावश्यक टिप्पणी कर रहा है। इससे पहले एआईएडीएमके नेता डी जयकुमार की घोषणा के कुछ दिनों बाद कि बीजेपी और एआईएडीएमके के बीच कोई गठबंधन नहीं है। हालांकि, इस ऐलान के बाद तमिलनाडु बीजेपी अध्यक्ष अन्नामलाई ने कहा था कि दोनों पार्टियों के बीच कोई समस्या नहीं है। अन्नामलाई ने यह भी कहा कि उन्हें एआईएडीएमके के किसी भी नेता से कोई दिक्कत नहीं है।

### सोमवार को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से एकेसी भवन लखनऊ में प्रदेश के थानों से संवाद करते हुए।

### भारतीय वायुसेना में शामिल हुआ सी-295 विमान

गजियाबाद। गजियाबाद के हिंडन एयरफोर्स स्टेशन पर भारत ड्रोन शक्ति 2023 का आज यानी 25 और कल 26 सितंबर को दो दिवसीय कार्यक्रम आयोजित किया गया। यह कार्यक्रम भारतीय वायुसेना और ड्रोन फेडरेशन ऑफ इंडिया की तरफ से किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और वायुसेना प्रमुख वीआर चौधरी हिंडन मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे हैं। उनके साथ केंद्रीय गज्य मंत्री सांसद वीके सिंह भी हैं। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने सी-295 मीगावॉट पहलखन विमान

# मैं हवा में बात नहीं करता हूं: मोदी

### मोदी यानी हर गारंटी पूरी होने की गारंटी, घमंडिया गठबंधन सनातन को मिटाना चाहता है

- कांग्रेस का ठेका अब अर्बन नक्सलियों के पास
- विपक्ष ने खट्टे मन से महिला आरक्षण बिल पर समर्थन दिया

भोपाल। मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव की तारीखों के ऐलान से पहले प्रधानमंत्री मोदी ने मेगा शो किया। उन्होंने भोपाल के जंबूरी मैदान पर भाजपा कार्यकर्ता महाकुंभ को संबोधित करते हुए कहा कि मोदी यानी हर गारंटी पूरी होने की गारंटी है। जब मोदी गारंटी देता है, तो वो जमीन पर उतरती है।



नहीं चला रहे। अब कांग्रेस एक कंपनी बन गई है। नारों से लेकर नीतियों तक हर चीज आउटसोर्स कर रही है। ये ठेका अब कुछ अर्बन नक्सलियों के पास है। कांग्रेस में अब अर्बन नक्सलियों की चल रही है। इसके बाद पीएम मोदी जयपुर में भाजपा की परिवर्तन संकल्प रैली में हिस्सा लिया और वहां पर कांग्रेस पर जमकर हमला बोला। उन्होंने कहा कि जिस तरह से कांग्रेस ने सरकार

चाहते हैं, लेकिन आने वाले चुनावों में वे खुद जड़ से उखड़ जाएंगे। इससे पहले उन्होंने धानक्या में दीनदयाल उपाध्याय की जयंती पर उनकी जन्मस्थली पहुंचकर श्रद्धांजलि अर्पित की। वहीं, सभा स्थल पर ओपन जीप में खड़े होकर लोगों के बीच गए। यहां महिला कार्यकर्ताओं ने उनका स्वागत किया। जयपुर में मोदी की साढ़े चार साल बाद सभा हुई है। मैं जयपुर ऐसे समय आया हूँ, जब भारत का गौरव सातवें आसमान पर है। जहां कोई नहीं पहुंच पाया, चांद की उस सतह पर भारत पहुंचा है। पूरी दुनिया भारत के पराक्रम से हैरान है। अनेक दशकों से हमारी माताएं-बहनें लोकसभा और विधानसभा में 33 प्रतिशत आरक्षण की आस लगाए बैठी थी, उनकी यह उम्मीद आपके वोट की ताकत ने पूरी करके दिखाई है। आपके वोट ने मुझे चुना और मैंने आपकी सेवा की गारंटी दी। आज आपकी ये गारंटी मैंने पूरी कर दी है। आप लोग यह याद रखें कि मोदी यानी गारंटी पूरा होने की गारंटी। जो कहता हूँ, करके दिखाता हूँ।

# काशी में बनेगा इंटरनेशनल क्रूज टर्मिनल: सोनोवाल

वाराणसी। तीसरे वैश्विक समुद्री शिखर सम्मेलन के लिए सोमवार को वाराणसी में रोड शो का आयोजन हुआ। केंद्रीय जहाजरानी एवं आयुष मंत्री सर्वांगन सोनोवाल ने सम्मेलन में भागीदारी के लिए व्यापारियों संग संवाद किया।

बड़ालालपुर स्थित हस्तकला संकुल में आयोजित कार्यक्रम में उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड और पश्चिम बंगाल सरकार के मंत्रियों और प्रतिनिधियों ने भी शिरकत की। केंद्रीय

# आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने ऋणदाताओं को दी नसीहत शहरी सहकारी बैंकों के एनपीए की स्थिति संतोषजनक नहीं: शक्तिकांत

- जमीनी स्तर पर काम हो, केवल कागजी अनुपालन बंद करें: शक्तिकांत दास

नई दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने सोमवार को कहा कि केंद्रीय बैंक (आरबीआई) शहरी सहकारी बैंकों (यूसीबी) में 8.7 प्रतिशत के सकल गैर-निष्पादित परिसंपत्ति अनुपात (एनपीए) पर सहज नहीं है।

आरबीआई की ओर से आयोजित एक सम्मेलन में यूसीबी के निदेशकों को संबोधित करते हुए दास ने आग्रह किया कि ऐसे बैंकों को संचालन मानकों में सुधार करना चाहिए, संवोधित पक्ष के लेनदेन से बचना चाहिए और क्रेडिट जोखिमों पर ध्यान केंद्रित करना चाहिए। बता दें कि देश का यूसीबी क्षेत्र हाल के दिनों में



कई चुनौतियों जुड़ा रहा है इस दौरान मुंबई मुख्यालय स्थित पंजाब एंड महाराष्ट्र बैंक का पतन भी हुआ है। दास ने यूसीबी के निदेशकों को याद दिलाया कि बैंक जमाकर्ताओं पर चलते हैं और कहा कि मध्यम वर्ग, गरीबों और सेवानिवृत्त लोगों से एकत्र की गई मेहनत की कमाई की सुरक्षा मंदिर या गुरुद्वारे जाने से कहीं अधिक पवित्र है। दास ने कहा कि समग्र स्तर पर स्थिति अच्छी

शक्तिकांत दास ने कहा कि रिजर्व बैंक को ऐसे मामलों का पता चला है जहां केवल कागजी अनुपालन होता है और जब जमीन पर निरीक्षण होता है तो कोई अनुपालन नहीं देखा जाता है। गवर्नर ने बैंक प्रबंधन से कहा कि वह तिमाही आधार पर बोर्ड के समक्ष जोखिम विश्लेषण रिपोर्ट पेश करें, इसे सालाना आधार पर ना किया जाए।

दिख रही है लेकिन जीएनपीए और पूंजी पर्याप्तता को लेकर स्थिति संतोषजनक नहीं है। उन्होंने कहा कि कुल जीएनपीए सुधारकर 8.7 प्रतिशत हो गया है, हालांकि यह भी अच्छी संख्या नहीं है। यह समग्र स्तर पर भी आरामदायक संख्या नहीं है। अनुसूचित वर्गीय बैंकों का जीएनपीए मार्च 2023 में 3.9 प्रतिशत के दशक के सर्वश्रेष्ठ स्तर पर रहा।

# मैं किसी से डरता नहीं: वरुण गांधी

### तंज

- जनता के हक की आवाज हमेशा उठता रहूंगा

बरेली। पीलीभीत के भाजपा सांसद वरुण गांधी पार्टी लाइन से अलग हटकर बयान देकर अक्सर सुर्खियों में रहते हैं। एक बार फिर उन्होंने बगवती तेवर दिखाए हैं। वरुण गांधी ने कहा कि मैं किसी से डरता नहीं। जनता के हक की आवाज हमेशा उठता रहूंगा। उन्होंने कहा कि मैं अकेला ऐसा सांसद हूँ, जो जनता के हक की आवाज उठाता हूँ। कुछ लोग राजनीति ठेकेदारी में चला रहे हैं। भाजपा सांसद वरुण गांधी सोमवार को अपने संसदीय क्षेत्र पीलीभीत के बहेड़ी क्षेत्र में पहुंचे। समर्थकों ने गांव



कुतुबपुर में भाजपा सांसद का जोरदार स्वागत किया। इसके बाद सांसद ने गांव न्यामतपुर, कनकपुरी, बकिया ठाकुरान मोहम्मदपुर, मदनपुर, पदमी गुर्वाडिया, जाम अन्तारामपुर, लखनपुर, बकौली, उई आदि गांवों में जनसंवाद किया। भाजपा सांसद ने कहा कि देश में सबको अच्छी शिक्षा और स्वास्थ्य सेवा मुफ्त में मिले। अच्छी सड़कें हों। जो लोग आज अपने बच्चों के संघर्ष कर रहे हैं आगे उनके बच्चों को संघर्ष न करना पड़े।

# मप्र में बीजेपी उम्मीदवारों की दूसरी सूची जारी 39 नामों का ऐलान, तीन केंद्रीय मंत्रियों समेत सात सांसदों को टिकट

### चुनावी सरगर्मी

- इंदौर-1 से कैलाश विजयवर्गीय प्रत्याशी
- मैहर से नारायण त्रिपाठी का टिकट कटा



भोपाल। मध्यप्रदेश में आगामी विधानसभा चुनावों के मद्देनजर भाजपा ने 39 उम्मीदवारों की दूसरी सूची जारी कर दी है। प्रदेश में चुनावी सरगर्मी को तेज करते हुए भाजपा ने राजनीति के कई दिग्गजों को चुनावी मैदान में उतारा है। प्रदेश में कुल छह सांसद विधानसभा के चुनाव लड़ेंगे, जिनमें से तीन केंद्रीय मंत्री हैं। प्रधानमंत्री मोदी आज प्रदेश के दौरे पर

# सुप्रीम कोर्ट में मूक-बधिर वकील ने केस लड़ा

- सारा के इशारों को इंटरप्रिटर ने कोर्ट को समझाया
- सीजेआई ने वर्चुअली सुनवाई की



### सीजेआई खुले विचारों वाले इंसान: सारा

मामले पर एडवोकेट सारा ने मीडिया से बात करते हुए सौरभ और सीजेआई की तारीफ की। उन्होंने कहा कि सीजेआई खुले विचारों वाले शख्स हैं, उनकी वजह से दिव्यांगों के लिए नए मौके पैदा हुए हैं। मामले की सुनवाई के लिए मैं वहां नहीं थी। इसलिए मेरी सीनियर सचिवा ने केस की सुनवाई वर्चुअली करने की व्यवस्था की। वे साबित करना चाहती थीं कि दिव्यांग लोग भी किसी से पीछे नहीं हैं।

# हम जनता की अदालत हैं: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने हिंसा प्रभावित मणिपुर में बार के सदस्यों से यह सुनिश्चित करने को कहा कि राज्य में किसी भी वकील को अदालती कार्यवाही में जाने से नहीं रोका जाए।

इस दौरान सुप्रीम कोर्ट ने यह भी कहा कि हम जनता की अदालत हैं, और इन मामलों में सुनवाई होने देना उपचार प्रक्रिया का हिस्सा है। प्रधान न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि मणिपुर राज्य वहां के न्यायालय के कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश के परामर्श से यह सुनिश्चित करेगा कि राज्य के सभी नौ न्यायिक जिलों में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग सुविधाएं स्थापित की जाएं ताकि डिजिटल माध्यम से उच्च न्यायालय के समक्ष पेश होने के इच्छुक वकील या वादी अदालत को संबोधित

किया जा सके। पीठ ने यह निर्देश तब दिया जब यह आरोप लगाया गया है कि एक विशेष समुदाय के वकीलों को वहां उच्च न्यायालय में पेश होने की अनुमति नहीं दी गई। शीर्ष अदालत ने इस मामले में पेश हुए वकीलों से कहा कि वे अदालत में प्रतिद्वंद्वी समुदायों द्वारा किसी भी समुदाय के खिलाफ कीचड़ उछालना बंद करें। पीठ राहत और पुनर्वास के उपायों के अलावा हिंसा के मामलों की अदालत की निगरानी में जांच की मांग करने वाली याचिकाओं सहित कई याचिकाओं पर दलीलें सुन रही थी। जब एक वकील ने कहा कि उसे भी अदालत के समक्ष कबूते के लिए कई चीजें हैं तो पीठ ने टिप्पणी की। हम जनता की अदालत हैं और सुनवाई करना उपचार प्रक्रिया का हिस्सा है।

# अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस पर सम्मानित किए जाएंगे वरिष्ठ और शतायु मतदाता

## अवधनामा संवाददाता

**लखीमपुर खीरी।** वरिष्ठ मतदाताओं के बहुमूल्य अनुभवों से अन्य मतदाताओं विशेषकर युवाओं को जागरूक एवं अपने मताधिकार का प्रयोग करने के लिए प्रेरित करने के उद्देश्य से अंतरराष्ट्रीय वृद्ध जन दिवस पर जिले के वरिष्ठ एवं शतायु मतदाताओं को प्रशस्तिपत्र देकर सम्मानित किया जाएगा। जिले में एसडीएम व तहसीलदार की अगुवाई में तहसीलवार भव्य आयोजन होगा। जिला निर्वाचन अधिकारी/ डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने सभी एसडीएम एवं तहसीलदारों को निर्देशित किया है कि वे अपनी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र की निर्वाचक नामावली में

सम्मिलित प्रत्येक 100+ मतदाताओं को सम्मानित किये जाने के लिए दूरस्थ मतदाता स्थलों के 100+ मतदाताओं को बुध लेवल आफिसरों के माध्यम से एवं जो आसानी पूर्वक आ सकते हैं, उन्हें आप स्वयं किसी बड़े कालेज/तहसील सभागार में 01 अक्टूबर (रविवार) को मनाये जाने वाले अंतरराष्ट्रीय वृद्ध दिवस (International Day For Older Persons) कार्यक्रम आयोजित करने हूये उन्हे सम्मानित करें। इनके मतदान को और अधिक सुविधाजनक बनाने के लिए आयोग प्रयासरत है। कार्यक्रम से संबंधित फोटो एवं वीडियो भी भेजना सुनिश्चित करेंगे। डीएम ने एसडीएम/ तहसीलदार, सदर को निर्देशित किया

कि सदर तहसील के अंतर्गत विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र 142- लखीमपुर एवं 140- श्रीनगर के 100+ मतदाताओं को डीएम/ डीईओ से सम्मानित कराने के लिए तहसील सदर के सभागार में कार्यक्रम आयोजित कराना सुनिश्चित करें और सभी आसपास के 100+ मतदाताओं को कार्यक्रम में उपस्थित कराने की व्यवस्था भी कराना सुनिश्चित करें और कार्यक्रम में सम्मिलित होने वाले मतदाताओं के पूर्ण विवरण से सम्बन्धित सूची इस कार्यालय में 29 सितंबर को पूर्वान्ह 11 बजे तक अनिवार्य रूप से उपलब्ध कराना सुनिश्चित किया जाये। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि जिस समय मतपत्र का प्रयोग करके मतदान किया

जाता था उसके पश्चात वर्तमान में आधुनिक मतदान प्रणाली के साक्षी रहने वाले इन वरिष्ठ और शतायु मतदाताओं को भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिला प्रशासन जनपद से लेकर बूथों तक सम्मानित किया जा रहा है। निर्वाचन आयोग से प्राप्त निर्देशों के अनुमूलन में चुनावी प्रक्रिया में योगदान के लिए उन्हें जिला मुख्यालय और तहसील स्तर पर सम्मानित किया जाएगा। वरिष्ठ मतदाताओं के बहुमूल्य सुश्रील शुक्ला डॉक्टर मोहित वीर सिंह डॉक्टर आलोक सिंह डॉक्टर नमरा फार्मासिस्ट अमित श्रीवास्तव आदि तमाम स्टॉफ मौजूद रहे।

## आयुष्मान कार्ड वितरण समारोह में नौ लोगों को आयुष्मान कार्ड निशुल्क किए गए वितरण

### अवधनामा संवाददाता

**मोहम्मदी खीरी।** -नगर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में आयुष्मान कार्ड वितरण समारोह में मंत्री एवं क्षेत्रीय विधायक लोकेन्द्र प्रताप सिंह व नगर पालिका अध्यक्ष संदीप मल्होत्रा ने पत्रों को कार्ड वितरित किए। आयुष्मान कार्ड प्राप्त करके पत्रों के चेहरे खिल उठे रविवार को आयोजित कार्यक्रम में मंत्री एवं विधायक लोकेन्द्र प्रताप सिंह ने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा संचालित आयुष्मान कार्ड बहुत लाभप्रद है इस कार्ड के द्वारा बड़े से बड़े अस्पताल में पांच लाख तक का



इलाज निशुल्क कराया जा सकता है उन्होंने प्रदेश सरकार की योजनाओं के बारे में भी विस्तार से जानकारी दी आज नौ लोगों को आयुष्मान कार्ड निशुल्क वितरण किए गए जिसमें मोहम्मद इस्मरार। रमेश चंद्र त्रिवेदी, रामखेलावन, संजय, जावरन, छट्ठक्के, आजाद इस मौके पर

## कलक्ट्रेट का डीएम ने किया निरीक्षण

### अवधनामा संवाददाता

**लखीमपुर खीरी।** कलेक्ट्रेट में स्थित शासकीय कार्यालयों में अधिकारियों, कर्मचारियों की उपस्थिति, कार्यालय की साफ-सफाई, अभिलेखों का रख-रखाव इत्यादि का जायजा लेने के उद्देश्य से सोमवार को डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने सीडीओ अनिल कुमार सिंह, एडीएम संजय सिंह के साथ कलेक्ट्रेट स्थित के कई विभागों का निरीक्षण किया। अभिलेखों के रखरखाव आदि की जानकारी ली। साफ सफाई व्यवस्था को और बनाए रखने के साथ ही अभिलेखों को दुरुस्त करने के निर्देश दिए। डीएम ने सोमवार को अधिकारियों के साथ कलेक्ट्रेट के जनता दर्शन कक्ष, श्रम विभाग जिला

## अब खुद बना सकेंगे आयुष्मान कार्ड, एप्लीकेशन लांच

### अवधनामा संवाददाता

**लखीमपुर खीरी।** आयुष्मान योजना के लाभार्थी अब अपना गोल्डन कार्ड खुद बना सकेंगे। आयुष्मान आपके द्वार 3.0 के तहत यह नई व्यवस्था की गई है। इसके लिए शासन ने आयुष्मान एप्लीकेशन जारी की है। जिसके माध्यम से अपनी पात्रता की जांच कर लाभार्थी अपना कार्ड बना सकते हैं। अब पात्र लाभार्थी अब खुद गोल्डन कार्ड बना सकते हैं। आयुष्मान योजना के लाभार्थी पोर्टल पर जाकर या गूगल प्ले स्टोर से आयुष्मान एप डाउनलोड करें। इसके बाद बेनिफिशरी के रूप में मोबाइल नंबर से लॉगिन करें। जिसके बाद अपना जनपद और प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना पर क्लिक कर स्वयं अपना आयुष्मान कार्ड

बना सकते हैं। इसके अलावा कोई भी सहायक, समाजसेवी, आम नागरिक या सरकारी कर्मचारी भी लाभार्थी का कार्ड बना सकता है। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह के निर्देश पर जिलेभर में आयुष्मान गोल्डन कार्ड बनवाने एवं स्वयं से आयुष्मान कार्ड बनवाने के लिए जागरूकता पैदा करने के लिए व्यापक स्तर पर मुहिम चलाई जा रही है। इसी क्रम में स्वास्थ्य विभाग के तत्वावधान में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों पर आशा क्लस्टर मीटिंग भी आहूत की जा रही है, जिसमें स्वास्थ्य कर्मिकों द्वारा आशाओं को आयुष्मान गोल्डन कार्ड बनाने की प्रक्रिया समझाते हुए उन्हें लाभार्थियों के मोबाइल फोन में आयुष्मान ऐप को डाउनलोड करने, एवं आयुष्मान कार्ड बनाने की प्रक्रिया बात कर प्रशिक्षित किया गया। बताया गया

कि आशा लाभार्थियों को डेमोंस्ट्रेशन वाला वीडियो भी दिखाए। कुछ लाभार्थियों के आयुष्मान गोल्डन कार्ड बनाकर भी दिखाए। डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना एवं मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना के तहत सभी चिह्नित परिवारों को प्रति वर्ष पांच लाख रुपये तक का निशुल्क उपचार की कराने की सुविधा है। सभी सूचीबद्ध निजी व राजकीय चिकित्सालयों में निशुल्क इलाज की सुविधा प्रदान की जा रही है। आयुष्मान कार्ड बनाने की प्रक्रिया को बेहतर और सुगम बनाने के लिए एक नया पोर्टल और एप की शुरुआत की गई है। अभियान के दौरान जिन पात्र गृहस्थी राशन कार्डधारकों के परिवारों में 0.6 या उससे से अधिक सदस्य है उनके भी कार्ड बनाए जायेंगे।

## 02 नफर वारण्टी अभियुक्त गिरफ्तार

**लखीमपुर खीरी।** थाना फरधान पुलिस द्वारा विभिन्न अभियोगों में कुल 02 नफर वारण्टी अभियुक्तों अजब सिंह व रमेश को गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्तों का चालान न्यायालय लखीमपुर खीरी पेशी हेतु भेजा जा रहा है।

## विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर मरीजों को किए फल वितरित



### अवधनामा संवाददाता

**मोहम्मदी खीरी।** कस्बा में विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर फार्मसी कॉलेज की टीम ने छत्र-छत्राओं के साथ सी एच सी पर पहुंचकर मरीजों को फल वितरित किए। सोमवार को दोहक के गजराज सिंह करनपाल सिंह यादव कॉलेज ऑफ फार्मसी के एमडी अभिनव सिंह प्रिंसिपल प्रभारित अभिषेक कुमार आशुतोष और मोहम्मद अरशद ने छत्र-छत्राओं के साथ सी एच सी पर पहुंचकर वार्ड में भर्ती मरीजों को फल वितरित किए।

अधीक्षक मयंक मिश्रा, डॉ कुलदीप सिंह और सुशील शुक्ला ने भी छत्र-छत्राओं को जानकारी दी। इस मौके पर विद्यालय के अचल सिंह, प्रिया कौर, आशीष सिंह, अनुपम तिवारी, विष्णु नारायण समेत बड़ी संख्या में छत्रार्थ मौजूद रही।

# छतोह मे जयगुरुदेव का हुआ सत्संग

### अवधनामा संवाददाता

**परशुदेपुर, रायबरेली।** मानव प्रेम, सदाचार, आपसी सौहार्द तथा आत्मकल्याण का सन्देश सुनाते हुये पंकज जी महाराज 27 अगस्त से जयगुरुदेव आश्रम, मथुरा से 108 दिवसीय शाकाहार-सदाचार, मद्यनिषेध, आध्यात्मिक वैचारिक जनजागरण यात्रा लेकर चल रहे हैं। कल सायंकाल 28वें पड़ाव पर छतोह ब्लाक के धनापुर गांव के महुआरी बाग में पधारें। बहुत बड़ी संख्या में भाई-बहन व बच्चे-बच्चियों ने ढोल नगाड़े, घुड़सवार व आतिशबाजी के साथ समस्त काफिला यात्रियों का पूरे मनोयोग व उत्साह के साथ स्वागत किया। आज यहां सत्संग समारोह का आयोजन हुआ।

अपना सत्संग संदेश सुनाते हुये संस्थाध्यक्ष ने कहा कि यह सत्संग है। कोई कथा कीर्तन नहीं। गाना बजाना नहीं। कोई किस्से कहानियां नहीं। यहां तो केवल प्रभु की भक्ति के लिये भाव यानि शोक भेदा किया जाता है कि वह मनुष्य शरीर परमात्मा का दिया हुआ वरदान है। इसी शरीर में दोनों आंखों के मध्य में प्रभु का अंश जीवात्मा (वनस) बैठा है। और वह शरीर के इन दसों इन्द्रियों को संचालित करके हमारा जीवन चलाती है। उसी जीवात्मा में एक आंख है जिसे तीसरा नेत्र, ज्ञान चक्षु या शिव नेत्र कहते हैं। जिसके द्वारा मरने के पहले देवी देवता व अन्य ऊपरी मण्डलों के नजारे देखे जा सकते हैं और वेदवाणी, अनहद धुन या कलमा सुना जा सकता है। लेकिन इसके लिये किसी शब्द, भेदी



गुरु की आवश्यकता होती है जिसने सुरुत शब्द की साधना के द्वारा अपनी जीवात्मा को जगा लिया हो और परमात्मा का दर्शन दीदार कर लिया हो। इसीलिये कहा गया है कि "गुरु करै सो जानि के, पानी पिये सो छानि के।" शब्द मार्गी गुरु न होवै, तो झूठी गुरुवाई लेवै। शब्द कमावे सो गुरु पूरा, उन चरनन की हो जा पूरा।" कलयुग में शब्द की महिमा है। इसी शब्द को महात्माओं ने नाम, धुन, आवाज या वचनक कहा है। इसी

शब्द की महिमा के बारे में महात्माओं ने कहा है कि "शब्द बिना सुरुत आंधरी, कहे कहां को जाय। राह न पावे मुक्ति का, पुनि-पुनि भटका खाय।" इसलिये इस कलयुग में सबसे पहले प्रकट सन्त के रूप में कबीर साहब आये उन्होंने शब्द मार्ग का भेद जीवों को बताया। इसके बाद नानक जी, जगजीवन साहब, दादू दरिया, राजस्थान की मीराबाई, सहजोबाई आई इन सबने जीव जगाने हेतु इसी शब्द मार्ग का भेद उजागर किया। हमारे गुरु महाराज परम सन्त बाबा जयगुरुदेव जी महाराज ने इसी देश में करोड़ों लोगों को यही नाम का दान देकर न जाने कितने लोगों को भव से पार किया। नानक जी ने कहा है "नानक नाम जहाज है, चढ़े सो उतरे पार।"

## कुपोषण के कारण पाठशाला में बताएं



### अवधनामा संवाददाता

**सीतापुर।** राष्ट्रीय सूचना विज्ञान केन्द्र द्वारा सोमवार को बाल विकास विभाग की सेवाओं स्वास्थ्य एवं पोषण के मुद्दे को लेकर पाठशाला का आयोजन किया गया। इस पाठशाला आयोजन वेबकास्ट से किया गया। इसमें कुपोषण का प्रकार, कारण एवं 6 माह से छोटे शिशु के लिए पोषण सेवाओं पर जानकारी दी गई।

पाठशाला में विभागीय अधिकारियों के अतिरिक्त बाल रोग विशेषज्ञ डॉ0 रवीश कुमार शर्मा, डॉ अशोक कुमार रावत द्वारा कुपोषण का प्रकार, कारण

एवं 6 माह से छोटे शिशु के लिए पोषण सेवाएं, बच्चों में सामान्यतः होने वाली बीमारियाँ एवं बीमारी के

दौरान और बाद में की जाने वाली देखभाल के सम्बन्ध में विस्तार से चर्चा की गई। बाल रोग विशेषज्ञों द्वारा कुपोषण के बारे में बताया गया कि कुपोषण कई कारणों से होता है। जैसे कम मात्रा में भोजन करने से कुपोषण विकसित हो सकता है। कम आय वाले लोगों में भोजन की कमी बहुत आम बात है। भोजन के बारे में पर्याप्त जानकारी के अभाव में बच्चों में कुपोषण का प्रमुख कारण है। पढ़ाई पाठशाला कार्यक्रम में एनआईसी में जिला कार्यक्रम अधिकारी मनोज कुमार राव, खलीलुल्लाह, अनूप कुमार सिंह, शबाना फात्मा, संजय कुमार द्विवेदी आदि मौजूद रहे।

# चिकित्सक हत्याकांड पर कांग्रेस हुई मुखर, सौपा ज्ञापन

### अवधनामा संवाददाता

**सुल्तानपुर।** चिकित्सक डॉ. घनश्याम तिवारी हत्याकांड को लेकर कांग्रेस मुखर हो गई। प्रदेश महासचिव एवं जोनल प्रभारी विवेकानंद पाठक, प्रदेश सचिव एवं जनपद प्रभारी मो अनीस खा की मौजूदगी में कांग्रेस जिलाध्यक्ष अभिषेक सिंह राणा के नेतृत्व में दो दर्जन से अधिक कांग्रेसियों ने जिला कार्यालय से निकलकर कलेक्ट्रेट पहुंचे, डीएम ऑफिस के सामने घंटों बैठकर कांग्रेसियों ने रघुपति राघव राजा राम का पाठ किया, तत्पश्चात जिलाधिकारी जसजित कौर के

**लूट हत्या बलात्कार की घटनाएं योगी सरकार मे आम बात,**  
**योगी सरकार में है गुड़े माफियाओं का राज: अभिषेक सिंह राणा**  
प्रतिनिधि के रूप पर पहुंचे प्रशासन एडीएम प्रशासन पंकज सिंह के माध्यम से महासहिम राज्यपाल से संबोधित ज्ञापन सौपा। ज्ञापन लेने के लिए पहुंचे सिटी मजिस्ट्रेट व एसडीएम सदर को कांग्रेसियों ने ज्ञापन देने से इनकार कर दिया और डीएम के आने की जिद पर अड़े रहे, तत्पश्चात

# कोटे की दुकान का चुनाव संपन्न



### अवधनामा संवाददाता

**महराजगंज, रायबरेली।** ब्लॉक क्षेत्र के गांव ज्योना में कोटे की दुकान का चुनाव भारी पुलिस बल की मौजूदगी में और ब्लॉक प्रशासन के अधिकारियों की मौजूदगी में संपन्न हो गया लेकिन विजेता रवि प्रजापति को कुल पड़े 414 वोटों में 413 मत मिले जब कि उनके प्रतिद्वंद्वी अवधेश कुमार यादव को महज एक वोट मिला आपको बता दें की ज्योना गांव में कोटेदार के चयन को लेकर भारी उस्तुकता थी क्योंकि यहां दो गुटों में

आपस में काफी वय मनुष्यता थी दोनों पक्ष अपने-अपने उम्मीदवारों को जिताने के लिए एड्डी से चोटी तक का जोर लगाए हुए थे क्योंकि इसी गांव में लाल बहादुर पाल की हत्या हो गई थी इसलिए पुलिस प्रशासन भी किसी संभावित उद्वेग को लेकर अस्फिकत था यहां कोतवाल बालेंदु गौतम सुबह तड़के ही भारी पुलिस फोर्स लेकर पहुंच गए कोटेदार का चयन पंचायत भवन में होना था यह भी पता चला है, कि कोटेदार के चुनाव में गांव के प्रधान उमेश कुमार उर्फ कुन्नु को भीटिंग की अध्यक्षता करनी लेकिन

**ग्राम प्रधान की अनुपस्थिति में हुआ कोटे का चयन**  
कोटेदार चयन प्रक्रिया से प्रधान उमेश कुमार उर्फ कुन्नु दूर रहे वहीं प्रधान ने उप जिला अधिकारी व वीडिओ को एक पत्र देकर कोटेदार चयन प्रक्रिया को टालने की मांग की थी लेकिन महज एक ही दिन पहले यह पत्र दिए जाने से अधिकारी भी चकित रह गए लेकिन अधिकारी कोई निर्णय नहीं ले पाए और मौके पर पहुंचकर कोटेदार चयन की प्रक्रिया शुरू कर दी प्रधान ने अपने पत्र में शनिवार को हुए लाल बहादुर पाल हत्याकांड का हवाला देते हुए कहा था की गांव में तनाव का माहौल है, इसलिए मतदान प्रक्रिया आज न कराई जाए जिसे टाल दिया जाए लेकिन अधिकारी नहीं माने।

वह नजर नहीं आए मौके पर पहुंचे ब्लॉक से एडीओ आईएसबी धनेंद्र कुमार सिंह एडीओ पंचायत शिखर शुक्ला ग्राम पंचायत अधिकारी आदित्य कुमार ने वरिष्ठ सदस्य रामखेलावन यादव को भीटिंग का सभापति घोषित किया इसके बाद जब चुनावी प्रक्रिया शुरू हुई तो एक गुट की ओर से रवि प्रजापति ने पचां वोट तो वहीं समय सीमा समाप्त होने से पहले अवधेश कुमार यादव ने भी

नामांकन कर दिया इसलिए अधिकारियों को गुप्त मतदान के द्वारा चुनाव कराना पड़ा कुल मौजूद 414 लोगों ने अपने मत डाले बाद में जब गिनती हुई तो पता चला 413 वोट रवि प्रजापति को मिले वहीं उनके विरुद्ध नामांकन दाखिल करने वाले प्रत्याशी अवधेश कुमार यादव को महज एक ही मत प्राप्त हुआ इस प्रकार रवि प्रजापति भारी बहुमत से ज्योना के कोटेदार चुन लिए गए।



**सीतापुर।** मछरेहटा थाना इलाके के महय्या गांव निवासी पप्पू पुत्र श्रीराम संदना क्षेत्र के सरवा पावर हाउस पर सविदा कर्मचारी है। वह ग्राम मिरकापुर के निकट लाइन दुस्त कर रहा था। इसी बीच वह करंट की चपेट में आ गया। इससे वह बुरी तरह से झुलस गया। घटना की जानकारी मिलते ही परिजन सरवा पावर हाउस पहुंचे और बिजली सप्लाई रुकवाकर प्रदर्शन करने लगे। परिजनों का आरोप था कि पप्पू स्टडउन लेकर काम कर रहा था। बावजूद इसके काम के दौरान बिजली चालू कर दी गई। जिससे पप्पू करंट की चपेट में आ गया। परिजन बिजली विभाग पर लावारही का आरोप लगा रहे थे। इधर पप्पू को लखनऊ के सविल अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जहां उसकी हालत चिंता जनक नहीं हुई है। पुलिस ने सम्झाकर व कार्रवाई का भरोसा देकर परिजनों को शांत किया। इधर एसडीओ शैलेन्द्र कुमार ने बताया कि विभाग के जेई धर्मेन्द्र लखनऊ स्थित अस्पताल में घायल के साथ ही हैं। घटना की जांच की जा रही है।



डीएम के प्रतिनिधि के रूप में पहुंचे प्रशासन एडीएम पंकज सिंह को कांग्रेसियों ने ज्ञापन देकर त्वरित कार्रवाई मांग की। ज्ञापन में उल्लेख

किया है कि घटना में सम्मिलित हत्यारोपी की तत्काल गिरफ्तारी कर फास्ट कोर्ट में मुकदमा चला कर त्वरित कार्रवाई की जाए। पीड़ित

महसूस कर रही है, कानून का राज कायम करने में प्रदेश की योगी सरकार पूरी तरह से नाकाम है, दिनदहाड़े लूट हत्या बलात्कार जैसी घटनाएं होना आम बात हो गई है। कांग्रेस जिलाध्यक्ष अभिषेक सिंह राणा ने कहा कि योगी सरकार गुंडे और माफियाओं का राज है, जिस तरह चिकित्सक डा घनश्याम तिवारी के निर्मम हत्या की गई इससे साफ जाहिर है की योगी सरकार में सिर्फ गुंडे माफियाओं का राज कायम है। वहीं उन्होंने कहा कि चिकित्सक डा, घनश्याम तिवारी के परिवार वालों के साथ कांग्रेस कंधे से कंधा मिलाकर खड़ी है उन्हें न्याय दिलाने कांग्रेस खड़ी है।

# ललितपुर नगर में पूरी भव्यता के साथ मनाया गया जलविहार उत्सव

अवधनामा संवाददाता

ललितपुर। सनातन धर्म की प्राचीन परम्पराओं के अनुसार जलविहार पर्व आज जनपद में अगाध श्रद्धा व उन्माद के साथ मनाया गया। इस अवसर पर नगर में विमानों की भव्य शोभा यात्रा निकाली गई तथा सुमेरा तालाब पर श्रीजी का जलाभिषेक किया गया। गौरतलब है कि इस वर्ष सुमेरा तालाब को जिला प्रशासन व नगर पालिका परिषद ने अत्याधुनिक व आकर्षक तरीके से सजाया था। फलस्वरूप घाटों पर इस बार के जल बिहार ऐतिहासिकता बिखेरता गया। नौकाओं में श्रीजी को सवार कर जल बिहार कराया गया। विमानों के दर्शनाथ श्रद्धालुओं का सैलाब उमड़ पड़ रहा था। जल विहार पर्व को लेकर आज सुबह से ही सभी देवालयों में धार्मिक कार्यक्रम शुरू हो गए थे। प्राचीन काल



से चली आ रही परम्परा के अनुसार अपराह्न मोहल्ल चौबथाना स्थित श्रीरघुनाथजी बड़ा मन्दिर से सबसे पहले विमानों की शोभा यात्रा निकाली गई। इस शोभा यात्रा के शुरू होते ही आसपास स्थित देवालयों के विमान भी इस शोभा यात्रा में शामिल हो गए। तत्पश्चात रावपुरा, महावरीपुरा, घंटाघर, सावरकर चौक पर अन्य देवालयों से आये विमानों का मिलन हुआ। रावपुरा में विमानों का सम्मिलन होने के पश्चात इस ऐतिहासिक शोभा यात्रा ने वृहद रूप धारण कर लिया। गाजे बाजे व शंख झालरों की झनकारों से गुंजायमान इस शोभा यात्रा में श्रद्धालुओं का भक्तिभाव

देखते ही बनता था। शोभायात्रा में जहां शामिल हजारों श्रद्धालु विमानों में आरूढ़ भगवान को अपने कंधे पर उठाने को आतुर थे। वहीं जुलूस मार्ग के किनारे खड़े हजारों श्रद्धालु विमानों पर पुष्प वर्षा कर रहे थे। बताया जाता है कि श्रीजी के विमानों को कंधा देने से मनुष्य पापों व कष्टों से मुक्त हो जाता है। इसलिए आज शोभा यात्रा में विमानों को कंधा देने की होड़ मची हुई थी। पूरा नगर भगवान के जय-जय करों से गुंजायमान था। चारों तरफ धर्म की ब्यार बिखरी हुई थी। विमानों की शोभायात्रा घंटाघर, सावरकर चौक, तालाबपुरा होती हुई सुमेरा तालाब पहुंची। सुमेरा तालाब

○ मंदिरों में सुबह से लगी रही भक्तों की भीड़

○ नगर के प्रत्येक मंदिर से निकले भगवान जी के विमान

में विमानों के बिहार करने की परम्परा काफी प्राचीन है। तालाब के घाटों पर गंगाजल से श्रीजी के अभिषेक किया गया। सुमेरा तालाब के सभी घाट व देवालय श्रद्धालुओं से पटे पड़े थे। कहीं भी तिल रखने को जगह नहीं थी। जल बिहार कार्यक्रम शंख झालर घडियालों की टंकार के मध्य सम्पन्न हुआ। जहां एक तरफ घाटों पर बैठे श्रद्धालु भगवान की प्रशंसा में धार्मिक गीत गा रहे थे वहीं मंत्रोच्चार का दौर भी चल रहा था। जल बिहार के मध्य भगवान को नौकाओं के द्वारा वापस घाटों पर लाये गये। नृसिंह मन्दिर रामलीला मैदान में सभी विमानों की शोभायात्रा सजायी गयी।

## प्रभारी निरीक्षक के प्रयासों से कोतवाली परिसर में ही रचाई शादी



बलरामपुर अवधनामा संवाददाता। प्रदेश सरकार के प्रयासों से थाना कोतवाली जहां अपराधियों के लिए भयावह दिखाई देती है तो वहीं अच्छे कार्य में भी इनका योगदान किसी समाजसेवी से कम नहीं है यही कारण है जनपद बलरामपुर में कोतवाली नगर के प्रभारी निरीक्षक विमलेश सिंह के प्रयासों से दो परिवार जहां कुछ घंटे पहले एक दूसरे से निपटा लेने और मुकदमा तथा एक दूसरे की जान लेने की नौबत आ गई थी वहां तक की लड़की पक्ष वालों ने तहरीर देकर मुकदमा पंजीकृत भी करवा दिया था इसके बाद भी प्रभारी निरीक्षक विमलेश सिंह ने दोनों परिवारों को समझा बुझा कर लड़के और लड़की के बीच ऐसी स्थिति बना दी की चार घंटे बाद बिना किसी तैयारी के कोतवाली में स्थित मंदिर में एक दूसरे को माला पहनकर एक दुजे के हो गए। इस बीच इस शादी के बराती पुलिस और पत्रकार बने और उन्होंने इस युगल जोड़ी को आशीर्वाद दिया इस संदर्भ में प्रभारी निरीक्षक विमलेश सिंह ने कहा कि हमारा प्रयास जनता में आपसी भाईचारा और अपराध मुक्त समाज का निर्माण कराना है उसी कड़ी में यह भी एक छोटा सा प्रयास था दोनों परिवारों में समंजन बना रहे लड़का लड़की खुश रहे यही हमारा प्रयास है युक्त अवसर पर कोतवाली नगर के सिपाही उपनिरीक्षक के साथ पत्रकार अजीत शुक्ला कुंजेश चौहान अधिवक्ता अजीत शुक्ला व लड़की और लड़के के माता-पिता आदि लोग मौजूद रहे।

# मूकबधिर विद्यालय में मनाया पं. उपाध्याय जी का जन्मदिन

अवधनामा संवाददाता

फतेहपुर। शहर के खंभापुर स्थित श्री कृष्ण आदर्श विद्या मंदिर द्वारा संचालित मूकबधिर एवं मंदबुद्धि दिव्यांग आवासीय विद्यालय में सोमवार को ५० दिनदयाल उपाध्याय जी का 1०7 वां जन्म दिन धूमधाम से मनाया गया। उनके चित्र पर माल्यार्पण कर जहां श्रद्धासुमन अर्पित किए वहीं उनके व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर विस्तार से प्रकाश डाला। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे जिला प्रभारी बोर्ड ऑफ इलेक्ट्रो होम्योपैथी मेडिसिन डा. वकील अहमद ने दीप प्रज्ज्वलित कर व मां शारदे की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर किया। कहा कि दीन दयाल जी कहते थे कि जब तक हम समाज के गरीब-से-गरीब व्यक्ति तक विकास नहीं पहुंचाते, तब तक देश की स्वतंत्रता



का कोई अर्थ नहीं। उनकी प्रेरणा से अनेकों राष्ट्रभक्तों ने जीवन के सभी सुखों को त्याग, देश सेवा के लिये अपना जीवन समर्पित किया। प्रबंधक सीताराम यादव ने भी कार्यक्रम को संबोधित किया। प्रधानाचार्य महेंद्र सिंह ने ५० दिनदयाल उपाध्याय को नमन करते हुए कहा कि उनके विचार आज भी प्रासंगिक हैं। उनके दर्शन से प्रेरित होकर संस्था द्वारा अतिम पायदान तक कल्याणकारी योजनाओं

को पहुंचाने का प्रयास किया जा रहा है। जिसके तहत दिव्यांगों के कल्याणार्थ प्रयास किये जा रहे हैं। संस्था ने 48 दिव्यांग बच्चों को फल वितरित किए। इस अवसर पर प्रमुख सहयोगी सुमन देवी, सर्वेश कुमार, अंशुमान सिंह पटेल, चंचल विश्वेन्द्र सिंह, मनोष सिंह यादव, राजकरन, अनुज कुमार, आशा देवी, आरती व सम्पत सहित विद्यालय के छात्र व अधिभावक उपस्थित रहे।

## पीएम मोदी दे सकते हैं बड़ी सौगात

अवधनामा संवाददाता

गाजीपुर। आरवीएनएल के पीईडी (प्रिंसिपल एक्जीक्यूटिव डायरेक्टर) कमल नयन एवं मुख्य परियोजना प्रबंधक विकास चंद्र ने सोनवल-गाजीपुर सिटी व घाट स्टेशन बिछाई जा रही नई रेल लाइन का औचक निरीक्षण किया। इन दोनों अधिकारियों के अचानक पहुंचने से कार्यदायी संस्था के इंजीनियरों में अफरा-तफरी का माहौल बन गया। मोदी ट्रेली से घाट स्टेशन को जाने वाली सात किमी लंबी नई रेल लाइन के कार्यों को देखा। ट्रेक लिफ्टिंग कार्य पूरा न होने पर नाराजगी जताते हुए निर्देश दिया कि किसी भी हाल में नवंबर तक दूसरे चरण की इस लाइन के सभी काम पूरा कर लिया जाए। रेल मंत्रालय की प्लानिंग चल रही है कि दिसम्बर माह में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के हाथों इसका लोकार्पण कराया जाए। उन्होंने मातहतों को चेताया कि इसको लेकर केंद्रीय रेल मंत्री अश्वनी वैष्णव का भी सख्त निर्देश है कि पहले चरण की 9.6०० किमी लंबी

सोनवल से सिटी व सोनवल से घाट तक करीब सात किमी लंबी नई रेल लाइन का कार्य समय रहते पूर्ण कर लिया जाए। पूर्व पीएम अटल बिहारी वाजपेयी के 25 दिसम्बर को पड़ने वाली जयंती पर इसका लोकार्पण हो सकता है। इसके लिए मशीनें, मजदूरों, इंजीनियरों की संख्या बढ़ाकर दिन-रात दो शिफ्ट में काम किया जाए। इसमें किसी स्तर पर लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। इसके उपरांत पीईडी ने आरवीएनएल ने अतिथि गृह में समीक्षा बैठक कर परियोजना के बाबत घाट स्थित निर्माणधीन स्टेशन, प्लेटफार्म, यात्री शेड, एफओबी, लाइटिंग, पेयजल, यूनिटल बुथ मॉडलिंग/यूएस, पैनल रूम, रिफे कक्ष, लोकेशन बाक्स, सिग्नलिंग आदि कार्यों का स्थलीय निरीक्षण कर जल्द पूरा करने का निर्देश दिया। आरवीएनएल के जेडई जनरल मैनेज आरतोष शुक्ला, पीडी जीवेश ठाकुर, डिप्टी मैनेजर रितेश कुमार सिंह, अजय राय, रिहीमान भौमिक, अश्वनी कुमार, गौतम सरकार, डीपीएम सुनील सिंह आदि रहे।

## पोषाहार का हर महीने उठान, गर्भवती, नौनिहालों को नहीं हो रहा नसीब, विभागीय अधिकारी कर रहे बंदर बांट

अवधनामा संवाददाता

अमृतपुर फरुखाबाद। प्रदेश के मुखिया लगातार नौनिहाल बच्चों व गर्भवती महिलाओं के स्वास्थ्य को मदद नजर रखते हुए। प्रति माह पोषाहार वितरण करने के निर्देश दिए हैं। लेकिन बाल पुष्टिहार विभाग के अधिकारी इस पर बिक्कुल भी ध्यान नहीं दे रहे हैं। पोषाहार खुले बाजारों में बिकने के लिए जा रहा है। ज्योते पूर्व माह शहर के मुख्य बाजार में विकासखंड राजपुर से पोषाहार डायरेक्टर उत्कर लखीगंज मार्केट में टेंपो से लाकर ले गया था। जिसका वीडियो वायरल होने पर तीन आंगनवाड़ी कार्यकर्त्री सहित टेंपो चालक पर भी कार्रवाई की गई थी। जनपद के विकासखंड राजपुर के गांव मोकुलपुर और चिड़िया महोलिया के ग्रामीणों का कहना है कि आंगनवाड़ी व समूह विभाग के अधिकारी से मिलकर पोषाहार में गोलमाल कर रहे हैं। इस



कारण नौनिहाल बच्चों व गर्भवती महिलाओं को नहीं मिल पा रहा है घाट दिव्यांग पुत्री सरल उम्र दो वर्ष अनन्या सुहानी नित्य पिंकी वंश सीता शोभा रामलली नीति गुड्डु सत्यम विनय सोहन अनुराग राहुल आदि ने बताया है कि यहां लापरवाश महीने से पोषाहार का वितरण नहीं किया गया है केवल टीकाकरण हो जाता है लेकिन पोषाहार का वितरण नहीं किया गया घाट जबकि स्वयं सहायता समूह मां गमा देवी की अध्यक्ष पिंकी से बात कि तो बताया कि इस माह के पोषाहार का उठान कर लिया। लेकिन कार्यालय पर बैठे अधिकारियों ने कह कर मुझे राशन कार्यालय पर ही दिलावा दिया। कार्यालय के अधिकारियों ने

एक व्यक्ति तमबा सहित गिरफ्तार

फरुखाबाद। पुलिस अधीक्षक विकास कुमार के मार्गदर्शन अपर पुलिस अधीक्षक डा० संजय सिंह व क्षेत्राधिकारी नगर प्रदीप कुमार के नेतृत्व में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के तहत कोतवाली सदर पुलिस द्वारा सोमवार को मुखबिर की सूचना पर अभियुक्त इन्तजार अली पुत्र अख्तयार अली निवासी गढी अब्दुल मजीद खाँ कोतवाली सदर को पानी की टंकी के नीचे पटेल पार्क के पास से अवैध तमबा व एक कारतूस 315 बोर सहित गिरफ्तार किया गया। आर्मस एक्ट के तहत कार्यवाही की जा रही है घाट पुलिस ने पुछताछ की तो उसने बताया कि एक राह चलते व्यक्ति से खरीद लिया था जिसका नाम व पता मुझे मालूम नहीं है घाटतमबा व कारतूस रखने पर पुछताछ के दौरान गिरफ्तार अभियुक्त ने बताया कि तमचे व कारतूस के लाइसेंस के बारे में पूछ तो न दिखाए पर गलती की मांफी मांगते हुए कहा कि अपने शौक बिहार के मध्य सम्पन्न हुआ। जहां एक तरफ घाटों पर बैठे श्रद्धालु भगवान की प्रशंसा में धार्मिक गीत गा रहे थे वहीं मंत्रोच्चार का दौर भी चल रहा था। जल बिहार के मध्य भगवान को नौकाओं के द्वारा वापस घाटों पर लाये गये। नृसिंह मन्दिर रामलीला मैदान में सभी विमानों की शोभायात्रा सजायी गयी।

## भाजपा कार्यकर्ताओं ने पं. दीनदयाल की जयंती सादगी के साथ 399 शक्ति केंद्रों पर मनाई

अवधनामा संवाददाता



बस्ती। महामंत्री अमृत कुमार वर्मा ने बताया कि पंडित दीनदयाल की मूर्ति पर माल्यार्पण कर उनके बताए रस्ते पर चलने का संकल्प लिया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि अनूप गुप्ता, जिला प्रभारी अशोक सिंह जिलाध्यक्ष विवेकानन्द मिश्र सहित नेताओं ने पंडित दीनदयाल को अन्वोदय का प्रेरता, प्रखर राष्ठादी और विचारक बताया। इसी त्रम में साउथवैट पण्डल के हथियामाड़ शक्ति केंद्र पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा प्रदेश महामंत्री व गोरखपुर क्षेत्र के प्रभारी अनूप गुप्ता ने पंडित दीनदयाल मूर्ति पर माल्यार्पण कर अन्वोदय के अभिप्राय को लोगों के बीच में रखा। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष विवेकानन्द मिश्र ने किया।

मुख्य अतिथि अनूप गुप्ता ने अपने उद्बोधन में पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जीवनी पर प्रकाश डाला एवं एकात्म मानववाद दर्शन को आत्मसात कर उससे प्रेरणा लेने की सीख दी तथा शासन की

विभिन्न योजनाओं का लाभ जनता तक पहुंचाने हेतु कार्यकर्ताओं से आग्रह किया। श्रद्धांजलि अर्पित हुए कहीं पंडित दीनदयाल के अन्वोदय एवं एकात्म मानववाद दर्शन को आगे बढ़ाने के लिए भाजपा की केंद्र और राज्य सरकार कार्य कर रही है। पंडित दीनदयाल जी ने अन्वोदय का नारा दिया था। अन्वोदय का अर्थ होता है कि हम समाज में सबसे आखिरी व्यक्ति के उत्थान और विकास को सुनिश्चित करें। दीनदयाल कहते थे कि कोई भी देश अपनी जड़ों से कटकर विकास नहीं कर सकता। हमें भारतीय राष्ठावाद, हिंदू राष्ठावाद और भारतीय संस्कृति को समझना होगा। दीनदयाल के इस

## एनएसएस डे पर गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति का हुआ सम्मान



गोरखपुर अवधनामा संवाददाता। 54वें राष्ट्रीय सेवा योजना की स्थापना दिवस के अवसर पर गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रोफेसर पूनम टंडन जी को बीबीडी विश्वविद्यालय लखनऊ के स्वयंसेवीयों एवं युवा साहित्यकारों द्वारा युवा कवि एवं साहित्यकार मित्रत गोरखपुर के नेतृत्व में स्मृति चिह्न भेंट करके एवं दुशाशा ओढ़ करके सम्मानित किया गया। स्वयंसेवीयों को संबोधित करते हुए कुलपति ने कहा कि युवा देश के भविष्य हैं अगर वह पढ़ाई के साथ-साथ समाजसेवा भी कर रहे हैं और सामाजिक कार्यों में अपना योगदान दे रहे हैं तो यकीनन इसकी सराहना की जानी चाहिए। क्योंकि युवा ही देश का भविष्य है। आशिया ख़ातून ने अपना कीमती समय देने के लिए सभी एनएसएस वॉलंटियर की तरफ से कुलपति महोदय का धन्यवाद ज़ापित किया। इस अवसर पर आशिया ख़ातून, दिवेया मालवीय, अरुमान अंसारी, नितेश यादव, आयुष श्रीवास्तव, आदर्श गुप्ता आदि मौजूद रहे।

अवस्था में है। इस पर वित्त मंत्री सुरेश खन्ना ने केंद्रीय राज्यमंत्री को पूर्णतः आभूत किया कि अति शीघ्र इस निर्माण हेतु धन अवमुक्त किया जायेगा। सुरेश खन्ना से मिलने के उपरांत केंद्रीय राज्यमंत्री ने प्रमुख सचिव लोक निर्माण विभाग, प्रमुख सचिव वित्त समेत प्रदेश स्तर के लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों के साथ गेट हाउस लखनऊ में बैठक की। बैठक में जनपद की सभी मांगों को गड्डा मुक्त करने स्वीकृत सभी मांगों पर निर्माण कार्य शीघ्र पूर्ण करने के लिए निर्दिष्ट किया।

## स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत किए कई कार्यक्रम



फतेहपुर अवधनामा संवाददाता। जिला गंगा समिति के तहत बिल्दा स्थित ओपी यादव इंटर कॉलेज ही सेवा कार्यक्रम के अंतर्गत स्वच्छता संगोष्ठी एवं पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिला गंगा समिति के जिला परियोजना अधिकारी ज्ञान प्रकाश तिवारी ने स्वच्छता गोष्ठी में बच्चों के साथ वातालाप करके साफसफाई पर चर्चा की। दिव्यों व अपने आसपास सफाई रखने के लिए बताया। साथ में उपस्थित प्रधानाचार्य अवधेश प्रताप सिंह यादव द्वारा अपने आसपास के वातावरण को शुद्ध साफ सुथरा रखने हेतु प्रेरित किया। इस मौके पर कॉलेज के अध्यापक अखिलेश श्रीवास्तव, राम सूरत मौर्य, मुलायम सिंह यादव, चंद्र प्रकाश विश्वकर्मा, मोहम्मद माहिरुल्लाह रोहित यादव, स्पेयर हेड टीम के लीडर रामू मिश्रा, राम प्रकाश सहित विद्यालय स्टाफ उपस्थित रहा।

स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत किए कई कार्यक्रम

## सभी कार्यदायी संस्थाएं समय से कार्य करें

बस्ती अवधनामा संवाददाता। मण्डल में 50 लाख रुपये से अधिक लागत की कुल 309 परियोजनाएं निर्माणधीन हैं। मण्डलायुक्त अखिलेश सिंह ने निर्माण कार्यों की समीक्षा बैठक में सभी कार्यदायी संस्थाओं को निर्धारित समय से उसको पूरा कराने का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा कि सभी कार्यदायी संस्थाएं इस आशय का प्रमाण पत्र दें कि उनके पास 50 लाख रुपये से अधिक लागत की कोई अन्य परियोजना निर्माणधीन नहीं है। उल्लेखनीय है कि मण्डलायुक्त की पहली बैठक में कुल 250 परियोजनाएं उद्घटित थी, जो अब बढ़कर 309 हो गयी है। बस्ती में 82, संतकबीर नगर में 91 तथा सिद्धार्थनगर में 136 परियोजनाएं संचालित हैं, इसमें से 39 परियोजनाएं पूर्ण हुयी हैं। उन्होंने समीक्षा में पाया कि 19 परियोजनाएं अनारम्भ हैं, इसके संबंध में उन्होंने मुख्य विकास अधिकारी को निर्दिष्ट किया है कि समीक्षा करके समस्या को दूर कराये तथा सभी परियोजनाओं का निर्माण कार्य शुरू कराये।

सभी कार्यदायी संस्थाएं समय से कार्य करें

## कांग्रेस के अधिनायकवाद के खिलाफ आवाज बुलन्द दीनदयाल ने किया



देवरिया अवधनामा संवाददाता। पण्डित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती को भाजपा के कार्यकर्ताओं ने सभी शक्ति केंद्रों पर उनके चित्र पर पुष्पांजलि तथा उनके कृतित्व एवं व्यक्तित्व पर चर्चा कर मनाया। इसी के तहत दीनदयाल उपाध्याय शक्ति केंद्र न्यू कालोनी के पार्क स्थित उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण तथा उनके चित्र पर पुष्पांजलि कर मनाया। इस दौरान सांसद डा.रामप्रताप त्रिपाठी ने कहा कि दीनदयाल उपाध्याय एक व्यक्ति नहीं विचार थे। एक ऐसे दार्शनिक थे जिनका उस समय का दिया अन्वोदय का विचार आज मोदी सरकार के कार्य करने का मंत्र है। दीनदयाल उपाध्याय ने साथ के दशक का मार्गदर्शन कर रहा है। उनके अधिनायकवाद के खिलाफ आवाज बुलन्द किया और गैर कांग्रेसवाद के का रास्ता जनसंघ के रूप में खोला। यद्यपि से चला जनसंघ आज भाजपा के रूप में उनके विचारों, उनके सपने को प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में पूरा कर रहा है। सदर विधायक डॉ.शलभ मणि त्रिपाठी ने कहा कि प्रखर राष्ठादी पण्डित जी का दिया एकात्ममानववाद का विचार आज पूरी दुनिया का मार्गदर्शन कर रहा है। उनके इन विचारों को दुनिया के देश अपनाकर अपने देश का विकास कर रहे हैं। भाजपा जिलाध्यक्ष भूपेंद्र सिंह ने कहा कि आज के इस अवसर रूप हम सभी की दीनदयाल जी को सच्ची श्रद्धांजलि यही होगी कि हम उनके विचारों को अपने में आत्मसात करें, उस पर चलाए।

कांग्रेस के अधिनायकवाद के खिलाफ आवाज बुलन्द दीनदयाल ने किया

## पूर्वांचल में डेंगू के नए स्ट्रेन, डेन्व-2 का प्रकोप

अवधनामा संवाददाता

गाजीपुर। पूर्वांचल के कई जिलों में डेंगू के नए स्ट्रेन ने दस्तक दी है। इससे इंस्टीट्यूट ऑफ मेडिकल साइंसेज (आईएमएस) बीएचयू के वैज्ञानिक चिंतित हैं। नए स्ट्रेन से अध्ययन में जुटे हैं। वैज्ञानिकों के मुताबिक, पहले चरण का अध्ययन जनवरी 2023 तक चला है। इसमें डेंगू के नए स्ट्रेन डेन्व-2 की पहचान की गई है। बुलावा से परेशान 20 लोगों में नया स्ट्रेन मिला है। अब दूसरे चरण का अध्ययन आगे बढ़ाया जा रहा है। कोरोना की तरह डेंगू का नया स्ट्रेन शरीर की रोग प्रतिरोधक क्षमता भी कम करता है। डेंगू का प्रकोप तेजी से बढ़ रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों की अपेक्षा शहरों में अधिक मर्ज मिले हैं। अस्पतालों की ओपीडी, वार्डों, पैथालॉजी काउंटर पर भीड़ दिख रही है। डेंगू वाई फुल है। अब पॉइंटों को दूसरे वार्ड में भर्ती किया जा रहा है। तमाम लोग ऐसे मिले, जो दोबारा डेंगू की चपेट में आ गए। डॉक्टरों ने जांच की तो पता चला कि डेंगू के डेन्व-2 ने संक्रमण डबल अटैक किया है। बीएचयू के मेडिसिन विभाग के अध्यक्ष प्रो. धीरज किशोर का कहना है कि डेंगू के चार स्ट्रेन हैं।

## डीएम ने की बैठक

अवधनामा संवाददाता

मैनपुरी। जिला कार्यक्रम अधिकारी ने बताया कि पोषण अभियान के कार्यों के नियोजन, क्रियान्वयन, निगरानी, अनुप्रश्न एवं मूल्यांकन हेतु जनपद स्तर पर गठित समिति की बैठक दि. 26 सितम्बर को अपराह्न 12.30 बजे जिलाधिकारी अविनाश कृष्ण सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित होगी। उन्होंने सम्बन्धित अधिकारियों से समय से बैठक में प्रतिभाग करने को कहा है।

## सीएमओ ने की बैठक

अवधनामा संवाददाता

मैनपुरी। मुख्य चिकित्साधिकारी ने बताया कि जिला स्वास्थ्य समिति (शासी निकाय) की मासिक समीक्षा बैठक जिलाधिकारी, अध्यक्ष जिला स्वास्थ्य समिति अविनाश कृष्ण सिंह की अध्यक्षता में दि. 26 सितम्बर को पूर्वाह्न 11 बजे कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित होगी। उन्होंने सम्बन्धित अधिकारियों से अद्यावधिक सूचनाओं सहित समय से बैठक में प्रतिभाग करने को कहा है।

## सूचना

थाना मोहाना सि०नगर के मु०आ०सं० 273/22 धारा147/323/504/506 7 PC से सम्बन्धित अभियुक्त मनोज यादव पुत्र अदालत राजेन्द्र पुत्र इशाचरन नि० पनेरा Ps मोहाना सि० नगर बाँधित चल रहे हैं इनके विरुद्ध न० न्यायालय से NBW दि० 03-01-2023 को इनके विरुद्ध 8202 का आदेश दि०-31-07-2023को निर्गत है। उक्त अभि० गुण फरार चल रहे हैं एवं मा० न्यायालय का पालन नहीं कर रहे हैं। यदि यह मा० न्यायालय में समर्पण नहीं करेंगे तो अग्रिम विधिक कार्रवाई नियमानुसार की जायेगी। सीयूजी नंबर- 9454404235 थाना अध्यक्ष मोहाना सिद्धार्थनगर







# आईटीआई के युवाओं को देंगी प्रशिक्षण : कपिल देव कुशल युवा, समृद्ध भारत की परिकल्पना पर कार्य कर रही हैं योगी सरकार

अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। कुशल युवा, समृद्ध भारत की परिकल्पना पर योगी सरकार कार्य कर रही है। आईटीआई के माध्यम से युवाओं को आधुनिक तकनीकों का प्रशिक्षण देकर हुनरमंद बनाया जा रहा है। युवाओं को आधुनिक तकनीकों का प्रशिक्षण इस तरह से दे, जिससे कि वो उस तकनीक के विशेषज्ञ बनकर रोजगार देने वाले बन सकें। उक्त बातें सोमवार को प्रदेश के व्यावसायिक शिक्षा, कौशल विकास एवं उद्यमशीलता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कपिल देव अग्रवाल ने प्रादेशिक प्रशिक्षण एवं शोध केंद्र, आईटीआई परिसर में अनुदेशकों एवं कार्यदेशकों के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम के शुभारम्भ अवसर पर कही। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री एवं कार्यदेशकों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। कौशल विकास मंत्री ने कहा कि युवाओं को रोजगार पाने वाला ही नहीं बल्कि रोजगार देने वाला बनाया जा



टेक्नोलॉजी लि. से एमओयू करके प्रदेश की 150 राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों को आधुनिक तकनीकों से जोड़ा जा रहा है। इन आईटीआई में पढ़ने वाले युवाओं को आधुनिक तकनीकों में हुनरमंद बनाने के लिए अनुदेशकों एवं कार्यदेशकों को प्रशिक्षित किया जा रहा है। कौशल विकास मंत्री ने कहा कि युवाओं को रोजगार पाने वाला ही नहीं बल्कि रोजगार देने वाला बनाया जा

रहा है। युवाओं को प्रशिक्षण देने के लिए तकनीक क्षेत्र की विभिन्न बड़ी कंपनियों से बातचीत भी की जा रही है। उन्होंने कहा कि युवाओं को प्रशिक्षण देकर उन्हें रोजगार व स्वरोजगार से जोड़ने में आईटीआई की महत्वपूर्ण भूमिका है इसलिए अनुदेशक एवं कार्यदेशक अपने उत्तरदायीता का निर्वहन पूरी निष्ठा एवं ईमानदारी से करें। उन्होंने कहा कि युवाओं के हित में किसी प्रकार की

■ युवा सिर्फ रोजगार पाने वाले ही नहीं विशेषज्ञ के रूप में रोजगार देने वाले भी बने

लापरवाही या शिथिलता करने वाले कार्मिकों के खिलाफ सख्त कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि युवाओं को आईटीआई में रोजगारपरक ट्रेड में हुनरमंद बनाने के साथ ही साथ रोजगार मेलों का आयोजन कर उन्हें रोजगार से जोड़ा जाय।

उल्लेखनीय है कि टाटा टेक्नोलॉजी लि. से आच्छादित प्रदेश के 150 राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों के प्रत्येक संस्थान के अनुदेशक व कार्यदेशक का प्रशिक्षण टाटा टेक्नोलॉजी लि. के भिन्न प्रशिक्षकों द्वारा प्रादेशिक स्टाफ प्रशिक्षण एवं शोध केंद्र में प्रशिक्षित किया जा रहा है। प्रशिक्षण देने हेतु बैचवार 50-50

अनुदेशकों व कार्यदेशकों का प्रशिक्षण प्रारम्भ किया गया है। प्रदेश के कुल 900 अनुदेशकों व कार्यदेशकों को विशेष रूप से एक-एक लांग टर्म कोर्स के बारे में प्रशिक्षित किया जायेगा। प्रथम चरण में बेसिक डिजाइनर एंड वचुअल वैरिफर एवं एडवांस्ड सीएनसी मशीनिंग टेक्नीशियन का प्रशिक्षण संचालित किया जा रहा है। द्वितीय चरण में आर्टिसन यूजिंग एडवांस्ड टूल एवं इंडस्ट्रियल रोबोटिक्स एंड डिजिटल मैनुफैक्चरिंग टेक का प्रशिक्षण संचालित किया जायेगा। प्रशिक्षण उपरान्त एसेसेमन्ट आधार पर ग्रेडिंग करते हुये प्रमाण पत्र तैयार कर प्रशिक्षणियों को प्रदान किया जायेगा। टाटा टेक्नोलॉजी लि. द्वारा संस्थान में प्रयोगात्मक प्रशिक्षण देने हेतु यथा आवश्यक साज-सज्जा मशीनरी आदि स्थापित कर दिया गया है जिस पर प्रयोगात्मक प्रशिक्षण प्रदान किया जा रहा है।

अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने कहा कि प्रदेश की योगी सरकार उपभोक्ताओं के हितों के दृष्टिगत कार्य कर रही और उनकी समस्याओं का त्वरित निदान के प्रयास किये जा रहे हैं। उपभोक्ताओं की बिजली सम्बंधी समस्याओं के निदान हेतु 30प्र0 पावर कारपोरेशन की ओर से अप्रैल 2017 से टोल फ्री नम्बर 1912 संचालित है। इसके माध्यम से उपभोक्ताओं की समस्याओं का समयबद्ध निस्तारण किया जा रहा है। पूरे प्रदेश में अब तक 1.52 करोड़ शिकायतों का गुणवत्तापूर्ण ढंग से निस्तारण किया गया।

श्री ए०के० शर्मा ने बताया कि इसी प्रकार अब तक बिल सम्बन्धी लगभग 10 लाख शिकायतों का निस्तारण किया गया। मीटर से सम्बन्धित 17 लाख, स्मार्ट मीटर सम्बन्धी 1.76 लाख,



■ टोल फ्री नम्बर 1912 पर उपभोक्ताओं की समस्याओं का हो रहा समयबद्ध निस्तारण

टोल फ्री नम्बर को और प्रभावी एवं क्रियाशील बनाया। शिकायतों के निस्तारण की गुणवत्ता जानने हेतु उपभोक्ताओं का फीडबैक लेने का भी प्रयास करें। उन्होंने कहा कि कुछ जगहों से ऐसी शिकायतें भी आ रही हैं कि टोल फ्री नम्बर उठता नहीं है या रिसॉन्स नहीं करता है। ऐसी शिकायतें आनी बन्द होनी चाहिए। साथ ही यह भी सुनिश्चित किया जाये कि टोल फ्री नम्बर क्रियाशील रहे और उपभोक्ता की समस्या का हल होने तक उसके सम्पर्क में रहें। उपभोक्ता की स्तुति के बाद ही कॉल निस्तारित समझे। उन्होंने कहा कि 1912 पर आने वाली सूचनाओं, समस्याओं और शिकायतों के निस्तारण हेतु लगातार मनीटरिंग की व्यवस्था बनायी गयी है।

## दो वाहनों की टक्कर में एक ही परिवार के पांच लोग घायल

अवधानामा संवाददाता

मथौली बाजार, कुशीनगर। हाटाड़कसानगंज मार्ग पर स्थित हरपुर बरवा में सोमवार की देर रात करीब आठ बजे दो बहनों की टक्कर में पांच लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थानीय ग्रामीणों व पुलिस की मदद से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोतीचक मथौली भर्ती कराया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद हालत गंभीर देखते हुए पांचों को मेडिकल कालेज गोरखपुर रेफर कर दिया गया।

मिली जानकारी के अनुसार कसानगंज थाना क्षेत्र के ग्राम पंचायत लक्ष्मीपुर निवासी हासिम खान टैपू रिजर्व कर अपने परिवार के साथ गोरखपुर दवा कराने गए थे। दवा कराकर घर वापस आ रहे थे कि हरपुर बरवा पहुंचे ही थे कि सामने से आ रहे पंजाब नेशनल बैंक हरपुर बरवा के कैशियर के

■ हाटा-कसानगंज मार्ग पर स्थित हरपुर बरवा में हुई हादसा

गाड़ी से टक्कर हो गई जिसमें हासिम खान (70) हासिम खान (65) टैपू चालक रफीउल्लाह (40) सैरून निशा (60) व सबा (25) गंभीर रूप से घायल हो गए। सभी घायलों को एम्बुलेंस से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मोतीचक मथौली लाया गया जहां प्राथमिक उपचार के बाद पांचों को मेडिकल कालेज गोरखपुर रेफर कर दिया गया।

बताया जा रहा कि इस हादसे में किसी का पैर फेंकर हो गया तो किसी का हाथ तो, किसी के सर में गंभीर चोटें लगीं हैं। हादसे के दौरान मौके पर पहुंची स्थानीय पुलिस वाहनों को कब्जे में ले लिया। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार कैशियर की गाड़ी पहले एक टेले में टक्कर मारी फिर टैपू से जा भिड़ी।

## जनता की समस्याओं का त्वरित निस्तारण करें : केशव उपमुख्यमंत्री मोटों ने समस्याओं के निस्तारण का दिलाया विश्वास

अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोय ने अपने-7 कालीदास मार्ग स्थित आवास (कैम्प कार्यालय) पर दो दर्जन से अधिक जनपदों से आये लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याओं के त्वरित निस्तारण का आश्वासन दिया। उन्होंने जनसुनवाई के दौरान एक-एक व्यक्ति की समस्या को पूरी गंभीरता से सुना तथा समस्याओं के निराकरण हेतु विभिन्न अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। जनता दर्शन में बुजुर्ग, महिलाएं, पुरुष एवं दिव्यांग सहित सैकड़ों लोगों ने उपमुख्यमंत्री के समक्ष अपनी समस्याएं बतायीं। बताया गयी समस्याओं में मुख्य रूप से विद्युत, मार्ग चौड़ाकरण, सड़क निर्माण, आवास सिलाने, अवैध कब्जा, कानून व्यवस्था, रास्ता खुलवाने, विकास कार्य, मारपीट, राजस्व, अतिक्रमण, जमीनी विवाद, चिकित्सा सहायता आदि थीं। उपमुख्यमंत्री ने जनता दर्शन में



आये तमाम लोगों के पास स्वयं जाकर उनकी समस्याएं सुनीं एवं प्रार्थना पत्र

पं दीनदयाल उपाध्याय के विचार आज भी प्रासंगिक

लखनऊ। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोय ने आज अपने कैम्प कार्यालय 7-कालीदास मार्ग पर एकात्म मानववाद के प्रणेता, श्रेष्ठ पं. दीनदयाल उपाध्याय जी की जयंती पर उनकी स्मृति चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें नमन किया। इस अवसर पर उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मोय ने कहा है कि एकात्म मानववाद के प्रणेता पंडित दीनदयाल उपाध्याय का जीवन दर्शन आज भी प्रासंगिक है। पंडित दीनदयाल उपाध्याय की जयंती पर उनके विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए श्री केशव प्रसाद मोय ने कहा कि भारतीय राजनीतिक मूल्यों के प्रतीक, एकात्म मानववाद और अंतोदय जैसे प्रगतिशील तथा सर्वसमावेशी विचारों के प्रतिपादक, प्रेरणास्रोत पंडित दीनदयाल जी के जीवन दर्शन को न केवल हम सबको अनुसरण करना चाहिए, बल्कि उसे आत्मसात भी करना चाहिए।

## एड्स के प्रति जागरूकता के लिए दौड़ा लखनऊ

उप राष्ट्रीय एड्स नियंत्रण सोसायटी के तत्वावधान में मैराथन- 'रेड रन उत्तर प्रदेश' आयोजित

अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। राजधानी की अलसायी सुबह के करीब छह बजे का वक्त... जनेश्वर मिश्रा पार्क के गेट नम्बर-4 पर सैकड़ों की तादाद में छात्र-छात्राओं और ट्रांसजेंडर का जमावड़ा। इनके चेहरे पर तैर रही खुशियाँ साफ कह रही थीं आज की सुबह कुछ खास होने वाली है। इनका मकसद सिर्फ एक था, अपने जिले, प्रदेश और देश के लोगों को एचआईवी/एड्स से महफूज करना। इसके प्रति जागरूकता के लिए उन्होंने 10 किलोमीटर की दौड़ भी लगायी। इनकी हौसलाअफजाई के लिए जहाँ एक ओर प्रदेश के आला अधिकारी मौजूद थे वहीं सैकड़ों की तादाद में राहगीर भी उनका उत्साहवर्धन कर रहे थे।

राष्ट्रीय एड्स नियंत्रण संगठन (नाको) भारत सरकार के तत्वावधान में 'यूथ फेस्ट' कार्यक्रम के तहत सोमवार को उत्तर प्रदेश राज्य एड्स नियंत्रण सोसायटी द्वारा राज्यस्तरीय



मैराथन 'रेड-रन उत्तर प्रदेश' का आयोजन किया गया। जनेश्वर मिश्रा पार्क के गेट नम्बर-चार से आयोजित 10 किलोमीटर के मैराथन में 17 से 25 साल के छात्र-छात्राओं और ट्रांसजेंडर ने भाग लिया। 'रेड रन मैराथन का शुभारम्भ करते हुए उत्तर प्रदेश राज्य एड्स नियंत्रण सोसायटी के अपर परियोजना निदेशक डॉ. हीरा लाल ने कहा कि एक वक्त था जब कोविड से भी अधिक भयावह स्थिति एड्स को लेकर थी। समय बदला और लोगों में जागरूकता आई जिससे एड्स पर नियंत्रण पाया गया लेकिन इसको पूरी

तरह से खत्म करने के लिए अभी और जागरूकता की जरूरत है। आज सुबह इतनी बड़ी तादाद में आपकी उपस्थिति यह एहसास जरूर दिलाती है कि हम जल्दी ही इसमें भी कामयाब होंगे। उन्होंने कहा- इलाज वर्ग के पहले दो-दो विजेताओं को अगले महिने गोवा में होने वाले नेशनल मैराथन में भाग लेने के लिए यूथी स्टेट एड्स कंट्रोल सोसायटी ले जायेंगे। इस मौके पर डॉ. हीरा लाल ने सोसायटी से कहा कि इन विजेताओं के खानपान का उचित प्रबंध किया जाए ताकि वह अच्छे तरह से अभ्यास कर नेशनल मैराथन में भाग ले सकें।

■ जल, जंगल, जमीन व जिन्दगी को सुरक्षित बनाने के लिए प्लास्टिक मुक्त समाज बनाएं- डॉ. हीरा लाल

(छत्र) के प्रथम विजेता अंकित शुक्ला रहे, जबकि दूसरे स्थान पर अमन वर्मा और तीसरे स्थान पर शिवम कुमार रहे। महिला वर्ग (छत्र) में पहले स्थान पर साक्षी यादव, दूसरे स्थान पर वर्षा रानी और तीसरे स्थान पर दीपिका रहें। ट्रांसजेंडर वर्ग में पहले स्थान पर सचिन गुप्ता उर्फ खुशी, दूसरे स्थान पर हरीश और तीसरे स्थान पर मुन्ना जाननी रहे। छात्र-छात्रा वर्ग के पहले दो-दो विजेताओं को अगले महिने गोवा में होने वाले नेशनल मैराथन में भाग लेने के लिए यूथी स्टेट एड्स कंट्रोल सोसायटी ले जायेंगे। इस मौके पर डॉ. हीरा लाल ने सोसायटी से कहा कि इन विजेताओं के खानपान का उचित प्रबंध किया जाए ताकि वह अच्छे तरह से अभ्यास कर नेशनल मैराथन में भाग ले सकें।

## नन्दिनी कृषक समृद्धि योजना के लिए आवेदन आमन्त्रित

लखनऊ। नन्दबाबा दुध मिशन के अन्तर्गत गोवर्शीय पशुओं में नस्त सुधार एवं दुध उत्पादन में वृद्धि हेतु 'नन्दिनी कृषक समृद्धि योजना' प्रारम्भ की गई है। प्रथम चरण में जनपद लखनऊ में 25 दुधारू गावों की 04 ईकाइयों स्थापित की जायेगी। जिसके लिये आवेदन आमन्त्रित किये गए हैं। आवेदन करने हेतु आवेदन पत्र का प्रारूप किसी भी कार्यालय, दूसरे स्थान पर वर्षा रानी और तीसरे स्थान पर दीपिका रहें। ट्रांसजेंडर वर्ग में पहले स्थान पर सचिन गुप्ता उर्फ खुशी, दूसरे स्थान पर हरीश और तीसरे स्थान पर मुन्ना जाननी रहे। छात्र-छात्रा वर्ग के पहले दो-दो विजेताओं को अगले महिने गोवा में होने वाले नेशनल मैराथन में भाग लेने के लिए यूथी स्टेट एड्स कंट्रोल सोसायटी ले जायेंगे। इस मौके पर डॉ. हीरा लाल ने सोसायटी से कहा कि इन विजेताओं के खानपान का उचित प्रबंध किया जाए ताकि वह अच्छे तरह से अभ्यास कर नेशनल मैराथन में भाग ले सकें।

## दीन दयाल उपाध्याय की मनाई गई जयंती

अवधानामा संवाददाता

गाजियाबाद। आज नेहरू युवा केंद्र गाजियाबाद के तत्वावधान में तथा उपनिदेशक श्री देवेन्द्र कुमार के निदेशन में मुरादनगर नगर पालिका के सभागार में महिला उज्वित प्रशिक्षण संस्थान के सहयोग से पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी की जयंती का आयोजन किया गया। इसमें सबसे पहले अतिथियों को पलवार बैज त्पाकर उनका स्वागत किया गया इसके बाद सभी अतिथियों ने पंडित दीनदयाल जी को माला पहनाकर तथा दीपक जलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम की पुष्टि पर प्रकाश डालते हुए उपनिदेशक श्री देवेन्द्र कुमार नेहरू युवा केंद्र ने बताया कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी का जन्म मथुरा जिले के नगला सूरजभान ग्राम में 25 सितंबर 1916 को हुआ था उनके बचपन में ही उनके माता-पिता का स्वर्गवास हो गया था और उनका

लालन पालन उनके चाचा तथा उनके नाना और मामा के यहां हुआ पढ़ाई में ग्रेजुएशन करने के बाद 1937 में इन्होंने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वालंटियर के रूप में कार्य करना आरंभ किया तथा 1951 में डॉ श्यामा प्रसाद जी के संपर्क में आने के बाद इन्होंने भारतीय जनसंघ की स्थापना की जो आज भारतीय जनता पार्टी के नाम से जानी जाती है। पंडित दीनदयाल जी एक दार्शनिक, समाजशास्त्री, अर्थशास्त्री, उच्च कोटि के लेखक तथा चिंतक थे। देशवासियों को उन्होंने एकात्मक मानववाद के सिद्धांत को दिया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्री अरविंद भारतीय जी ने बताया कि पंडित दीनदयाल जी बहुत ही उच्च कोटि के लेखक और राजनेता के अलावा आरएएसए तथा जनसंघ के संगठनकर्ता थे उनके एकात्मक मानववाद को लेकर आज भारतीय जनता पार्टी आगे बढ़ रही है। उन्होंने बताया कि पंडित दीनदयाल जी का विचार था

कि देश की आर्थिक योजनाएं अथवा आर्थिक विकास आर्थिक की माप सबसे ऊंची सीट पर बैठे व्यक्ति से नहीं बल्कि सबसे नीचे के स्तर पर बैठे व्यक्ति से होंगी। वे देश को विकसित देशों की श्रेणी में लाने तथा आत्मनिर्भर बनाने के पक्षधर हैं। इस अवसर पर डॉ मोईश ने देश भर में चल रहे मेरी माटी मेरा देश में उत्साह के साथ भाग लेने के लिए प्रेरित किया तथा श्री अनिल सिंह ने स्वच्छता ही सेवा अभियान में से जुड़कर लोगों को लोगों को स्वच्छता के जागरूक करने का आह्वान किया।

कार्यक्रम का आयोजन महिला उज्वित प्रशिक्षण संस्थान मुरादनगर की अध्यक्ष श्रीमती दुर्गा शर्मा के सहयोग से किया गया जिसमें स्वाति पूजा तालिब डॉक्टर मोईश, श्री अनिल कुमार जी श्री विवेक, शालू मकवाना मोहम्मद वसीम आदि लोगों ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम का संयोजन राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक तालिब द्वारा किया गया।

## पंडित दीनदयाल उपाध्याय शोधपीठ के तत्वावधान में राष्ट्रीय संगोष्ठी का अयोजन

अवधानामा संवाददाता

लखनऊ। ख्वाजा मुईनुद्दीन चिरती भाषा विश्वविद्यालय लखनऊ में पंडित दीनदयाल उपाध्याय शोधपीठ के तत्वावधान में राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। बताते चलें कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी की जन्मदिवस के पावन अवसर पर ख्वाजा मुईनुद्दीन चिरती भाषा विश्वविद्यालय, लखनऊ के पंडित दीनदयाल उपाध्याय शोधपीठ के माध्यम से १०पंडित दीनदयाल उपाध्याय जी का जीवन दर्शन एवं प्रासंगिकता- विषय पर राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन विश्वविद्यालय के अटल हॉल में माननीय कुलपति प्रो. नरेंद्र बहादुर सिंह के संरक्षण में हुआ। कार्यक्रम का प्रारंभ स्वागत परिचय के साथ शोधपीठ के समन्वयक डॉ. लक्ष्मण सिंह ने किया। वहीं कार्यक्रम की प्रस्तावना शोधपीठ की निदेशक प्रो. चंदना डे ने एकात्म मानववाद के माध्यम के रूप में अपनी बात रखी।



राष्ट्रीय संगोष्ठी को संबोधित करते हुए कार्यक्रम मुख्य अतिथि यतीन्द्र जी, सह संगठन मंत्री, विद्या भारती ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय असाधारण व्यक्तित्व के धनी थे। दीनदयाल जी ने देश को स्वातंत्र्य रूप से एक दर्शन दिया जिसने अंतिम व्यक्ति को आपस में जोड़ कर ही राह का निर्माण संभव है। महापुरुषों के इसी रूप से समाज को अग्रेसर किया जा सकता है। वहीं राष्ट्रीय संगोष्ठी में एकतात्मक मानववाद दर्शन के ऊपर शोधार्थियों ने शोधपत्र भी प्रस्तुत किए। अंत में राष्ट्रीय संगोष्ठी का धन्यवाद ज्ञापन शोधपीठ की निदेशिका प्रो. चंदना डे किया। संगोष्ठी का संचालन डॉ. पूनम चौधरी ने किया। कार्यक्रम में प्रो. सैय्यद हैदर अली, डॉ. प्रवीण राय, डॉ. मनीष कुमार, डॉ.रमेश वर्मा सहित तमाम शिक्षक और विद्यार्थी उपस्थित रहे।

## 26 सितंबर को प्रधानमंत्री नवनियुक्त अभ्यर्थियों को देंगे नियुक्ति पत्र

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 26 सितंबर को सुबह 10:30 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये नवनियुक्त अभ्यर्थियों को लगभग 51,000 नियुक्ति पत्र वितरित करेंगे। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नवनियुक्त अभ्यर्थियों को संबोधित भी करेंगे। रोजगार मेला देश भर में वाराणसी सहित 46 स्थानों पर आयोजित किया जाएगा। वाराणसी में रोजगार मेले का आयोजन होगा। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अनुप्रिया पटेल, केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग राज्य मंत्री होंगी। आयोजन के नोडल अधिकारी वाराणसी परिक्षेत्र के पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव होंगे। इसी क्रम में केंद्रीय राज्य मंत्री श्रीमती अनुप्रिया पटेल का वाराणसी एयरपोर्ट पर पोस्टमास्टर जनरल श्री कृष्ण कुमार यादव ने डाक विभाग की तरफ से स्वागत किया। गौरतलब है कि इस पहल का समर्थन करने वाले केंद्र सरकार के विभागों के साथ-साथ राज्य सरकारों/केंद्र शासित प्रदेशों में भर्तियों हो रही हैं। देश भर से नई



भर्तियों में चयनित होने वाले अभ्यर्थी भारतीय डाक विभाग, भारतीय लेखा परीक्षा और लेखा विभाग, परमाणु ऊर्जा विभाग, राजस्व विभाग, उच्च शिक्षा विभाग, रक्षा मंत्रालय, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय सहित विभिन्न मंत्रालयों/विभागों से खुद को प्रशिक्षित करने का अवसर भी मिल रहा है, जहां कहीं भी किसी भी डिवाइस सीखने के प्रारूप के लिए 680 से अधिक ई-लर्निंग पाठ्यक्रम उपलब्ध कराए गए हैं।

में उत्प्रेरक के रूप में कार्य करेगा तथा युवाओं को उनके सशक्तिकरण और राष्ट्रीय विकास में भागीदारी के लिए सार्थक अवसर प्रदान करेगा। नवनियुक्त अभ्यर्थियों को आईजीओटी कर्मयोगी पोर्टल पर एक ऑनलाइन मॉड्यूल कर्मयोगी प्रारंभ के माध्यम से खुद को प्रशिक्षित करने का अवसर भी मिल रहा है, जहां कहीं भी किसी भी डिवाइस सीखने के प्रारूप के लिए 680 से अधिक ई-लर्निंग पाठ्यक्रम उपलब्ध कराए गए हैं।

## सांसद रमेश विधुड़ी को सदन से किया जाये निष्काषित: एआइपीएमएम

लखनऊ, अवधानामा संवाददाता। दक्षिणी दिल्ली से सांसद रमेश विधुड़ी द्वारा सदन में सांसद दानिश अली के लिए अमर्यादित भाषा का प्रयोग किए जाने का ऑल इण्डिया परसमाद मुस्लिम महाज कड़े शब्दों में निन्दा करता है तथा लोकसभा स्पीकर ओम बिरला से सांसद रमेश विधुड़ी को सदन से निष्काषित करने की मांग करता है और सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी से भी आगामी लोकसभा चुनाव में ऐसे दूषित मानसिकता के व्यक्ति को टिकट न देने की मांग करता है। ऑल इण्डिया परसमाद मुस्लिम महाज देशज परसमाद समाज से गुजारिश करता है कि इस घटना को हिंदू, मुस्लिम के नजरिए से न देखे। इस घटना की सबसे ज्यादा हिन्दू समाज के लोग निन्दा कर रहे हैं। ये विचार सांसद रमेश विधुड़ी के व्यक्तित्व हैं। सदन में इस अमर्यादित भाषा के लिए रमेश विधुड़ी को बहुसंख्यक समाज और किसी भी राजनीतिक दल का समर्थन अब तक नहीं देखा गया है। भारतीय जनता पार्टी ने भी इनको नोटिस जारी किया है। इसलिए इस घटना को किसी धर्म, वर्ग और राजनीतिक दल से जोड़कर नहीं देखा जाना चाहिए।





## घरेलू नुस्खे

# स्पाइसी खाना है पसंद तो ट्राई करें पॉपुलर कोरियन नूडल्सए उंगलियां चांट जाएंगे आप

आप सभी अक्सर नूडल्स खाते होंगे। लेकिन अगर आप भी इन नूडल्स से बोर हो गए हैं, तो कोरिया वाला तीखा रामेन भी ट्राई कर सकते हैं। कोरिया वाला तीखा रामेन सिर्फ 7 मिनट में बनकर तैयार हो जाता है। साथ ही इसे बनाने की विधि भी काफी आसान होती है।

आप सभी अक्सर नूडल्स खाते होंगे। लेकिन अगर आप भी इन नूडल्स से बोर हो गए हैं, तो यह आर्टिकल आपके लिए है। इस आर्टिकल के जरिए आज हम आपके साथ एक ऐसी ही रेसिपी शेयर करने जा रहे हैं। यह पॉपुलर कोरियन नूडल्स की रेसिपी है, जिसे राम-दोन भी कहा जाता है। यह नूडल्स काफी ज्यादा स्पाइसी होते हैं। इन्हें कोरिया में काफी ज्यादा पसंद किया जाता है। बता दें कि यह डिश दो अलग-अलग तरह के नूडल्स से तैयार किया जाता है।

**जापगुरी बनाने के लिए सामग्री**  
तिल का तेल- 3 बड़े चम्मच

चिकन 1/2 कप  
मीडियम कट कोरियन रोस्टेड ब्लैक बीन पेस्ट 1/3  
गोचुजंग सॉस- 1 बड़ा चम्मच  
प्याज- 1 बारीक कटा हुआ  
हरा प्याज 1/3 कप  
गाजर स्लाइड 1/2 कप

कॉर्न स्टार्च 2 बड़े चम्मच पानी 2 कप  
कोरियन नूडल्स 500 ग्राम, मोटे वाले  
चीनी 2 बड़े चम्मच  
कोरियन हॉट पेपर फ्लेक्स नमक स्वादानुसार  
जापगुरी बनाने का तरीका सबसे पहले एक कटोरे में कॉर्न स्टार्च और पानी डालकर अच्छी तरह से मिला लें। एक कड़ाही गम करें और उसमें



अब कॉर्न स्टार्च, नमक और शुगर डालकर मिक्स करें और इसे गाढ़ा होने दें। गैस बंद कर दें। दूसरी तरफ कोरियन नूडल्स को बॉयल करें

तेल डालकर चिकन को ग्रिल कर लें। जब चिकन पक जाए, तो इसे अलग निकाल लें। अब इसी कड़ाही में थोड़ा-सा तेल डालें और उसमें ब्लैक बीन्स नूडल्स और गोचुजंग सॉस डालकर मिला लें। इसे अलग निकाल लें। अब कड़ाही को साफ करके फिर गम करें और उसमें थोड़ा-सा तेल डालकर प्याज, हरा प्याज और गाजर डालकर मिक्स करें। जब सब्जियां टूटसलुसेंट हो जाएं, तो इसमें नूडल्स डालकर मिला लें।

और पानी से हटाकर उसे इसमें मिक्स करें। ऊपर से चिकन, गर्निश के लिए हॉट पेपर फ्लेक्स डालकर मिक्स करें और इसका मजा लें।  
**वेजिटेबल जापगुरी बनाने के लिए सामग्री**  
पानी 3 कप  
हरा प्याज 2 बड़े चम्मच स्लाइस किया हुआ  
गाजर 2 बड़े चम्मच स्लाइस की हुई  
कॉर्न 2 बड़ा चम्मच

## ब्रेड की लाजवाब मिठाई खाकर आ जाएगा स्वाद, उंगलियां चांट जाएंगे मेहमान

आज से गणेश चतुर्थी का पर्व मनाया जा रहा है। आज से 10 दिनों तक गणेश महोत्सव का पर्व चलेगा। ऐसे में अगर आप भी मिठाई बनाने जा रही हैं, तो बता दें कि सिर्फ 10 रुपए के ब्रेड से स्वादिष्ट मिठाई बनाकर तैयार कर सकती हैं। हिंदू धर्म में हर दूसरे दिन कोई न कोई त्योहार मनाया जाता है। ऐसे में त्योहार के मौके पर कई तरह के व्यंजन आदि भी बनाए जाते हैं। बता दें कि आज के गणेश महोत्सव के पर्व की शुरुआत हो चुकी है। जो कि 10 दिनों तक चलेगा। ऐसे में अगर आप भी कोई आसान रेसिपी की तलाश कर रहे हैं। तो हम आपको सिर्फ 10 रुपये के ब्रेड से स्वादिष्ट मिठाई तैयार कर सकते हैं, आज हम आपको इस आर्टिकल के जरिए ब्रेड से तैयार होने वाली आसान रेसिपी के बारे में बताने जा रहे हैं।

ब्रेड 1 पैकेट ; 10 रुपये का



दुध चीनी 1 कप  
इलायची 5 थो 5 चम्मच  
नारियल पाउडर 3 बड़े चम्मच  
पिसा हुआ खोया 1 कप  
पानी 1 कप  
ऐसे बनाकर करें तैयार ब्रेड को एक प्लेट में निकाल कर उसके किनारों को चाकू की मदद से काट लें। फिर एक पैन में 1 कप पानी,

1 कप चीनी और 5 इलायची डालकर उबाल लें। फिर दूसरे पैन में एख चम्मच घी गम कर लें और हल्का बाउन कर लें। इसके बाद ब्रेड को डीप कर खोया और नारियल डालकर मिश्रण को गाढ़ा कर लें। अब इसे एक परत में निकाल कर इसे बर्फी का शोप दें। अब इनको चार टुकड़ों में काट लें फिर ऊपर से पिस्ता डालकर सर्व कर लें।

## वेट लॉस में बेहद फायदेमंद है मशरूम की ये रेसिपीज, कुछ ही समय में दिखने लगेगा असर



कुछ लोग वेट लॉस के चक्र में अपनी डाइट से कई चीजों को बाहर कर देते हैं। अगर आप भी वजन ना घटने से परेशान हैं तो परेशान होने की जरूरत नहीं है। इस एक चीज को अपनी डाइट में शामिल कर आप आसानी से अपना वजन कम कर सकते हैं। आज के समय में मोटापा लोगों के लिए एक गंभीर समस्या बन चुका है। गलत खानपान और अनेहंदी लाइफस्टाइल के कारण बड़ी संख्या में लोग मोटापे का शिकार हो रहे हैं। वहीं बड़े हुए वजन को कम करने के लिए कई एग्ज-जोटी का जोर लगाते हैं। कुछ लोग डाइटिंग का सहारा लेते हैं, तो कुछ लोग घटो जिम में परीना बहाते हैं। लेकिन इसके बार भी रिजल्ट ना मिलने पर निराश हो जाते हैं। कुछ लोग वेट लॉस के चक्र में अपनी डाइट से कई चीजों को बाहर कर देते हैं। अगर आप भी वजन ना घटने से परेशान हैं तो यह आर्टिकल आपके लिए है।

आपको बार-बार क्रेविंग नहीं होती है। इससे आपको वजन घटाने में आसानी होगी।  
**मशरूम सूप**  
वेट लॉस के लिए आपको मशरूम के सूप का सेवन करना चाहिए। मशरूम सूप बनाना काफी ज्यादा आसान है। मशरूम सूप बनाने के लिए आप प्याज गाजर अदरक, मशरूम और लहसुन को बारीक काट लें। अब एक पैन में घी गम कर उसमें अदरक और लहसुन डालकर भून लें। इसके बाद उसमें प्याज, गाजर और मशरूम डालकर 2.4 मिनट के लिए फ्राई करें। अब इसमें पानी और स्वादानुसार नमक मिला लें। इस तरह से आपका सूप बनकर तैयार हो जाएगा। ऊपर से आप इसमें एक चुटकी काली मिर्च डाल लें। इस सूप के रोजाना सेवन से आपको वजन घटाने में मदद मिलेगी।  
**मशरूम स्टर फ्राई**  
वेट लॉस के लिए आप अपनी डाइट में मशरूम स्टर फ्राई भी शामिल कर सकते हैं। इसे बनाने के लिए गाजर, प्याज, गोभी, मशरूम और टमाटर को बारीक टुकड़ों में काट लें। अब एक पैन में एक चम्मच घी गम कर उसमें अदरक और लहसुन को भून लें। फिर इसमें बारीक कटी हुई सब्जियों को डालकर मीडियम आंच पर कम से कम 5 से 7 मिनट तक के लिए पकाएं। आप चाहे तो इसमें पनीर के टुकड़े भी डाल सकते हैं। इसके बाद इसमें काली मिर्च पाउडर, नमक और नींबू का रस डालकर अच्छे से मिक्स करें। 2.3 मिनट पकाने के बाद आंच बंद कर दें। इस तरह से आपका मशरूम स्टर फ्राई बनकर तैयार हो जाएगा। इस तरह से आपको स्वाद भी मिलेगा और वेट लॉस में भी मदद मिलेगी।  
**मशरूम की सब्जी**  
वजन घटाने के लिए मशरूम को सब्जी का सेवन करना फायदेमंद साबित हो सकता है। मशरूम में फाइबर की भरपूर मात्रा पायी जाती है। जो आपके पेट को लंबे समय तक भरा रखती है। वहीं मशरूम में मौजूद पोषक तत्व आपके शरीर को एनर्जी देने का काम करते हैं। साथ ही इसमें वाजन घटाने में भी मदद मिलती है। मशरूम की सब्जी बनाने के लिए आप घी या तेल का इस्तेमाल कम से कम करें।

## ग्लोइंग स्किन पाने की है चाहत तो घर पर तैयार करें उबटन, मिनटों में दिखेगा निखार

उबटन के इस्तेमाल से अंदरूनी तौर पर सफाई होने के साथ आपकी त्वचा ग्लोइंग बनती है। दादी-नानी के जमाने में शरीर को साफ करने के उबटन तैयार किया जाता था। उबटन कई प्रकार का होता है। यह नेचुरल होने के साथ ही स्किन के लिए भी लाभकारी होता है।

ज्यादातर लोग उबटन के लिए कई तरह के केमिकल युक्त साबुन का उपयोग करते हैं। यह साबुन महंगे होने के साथ ही ज्यादा इस्तेमाल किए जाने पर आपकी स्किन को ड्राई कर देते हैं। कई बार इन साबुनों के इस्तेमाल से कई तरह की समस्याएं होने लगती हैं। दादी-नानी के जमाने में शरीर को साफ करने के उबटन तैयार किया जाता था। उबटन कई प्रकार का होता है। उबटन नेचुरल होने के साथ ही स्किन के लिए भी लाभकारी होता है। उबटन के इस्तेमाल से अंदरूनी तौर पर सफाई होने के साथ आपकी त्वचा ग्लोइंग बनती है। इसे सस्ते में और आसानी से बनाकर तैयार किया जा सकता है। इसके रोजाना इस्तेमाल से शरीर पर होने वाले दाग-



धब्बे भी खत्म हो जाते हैं। यह शरीर को पोषण देने के साथ ही त्वचा को मुलायम बनाता है। ड्राई स्किन की समस्या को उबटन मॉइश्चर देते हैं। यह स्किन को निखारते भी है। आइए जानते हैं आप घर में उबटन को कैसे बनाकर तैयार कर सकती हैं।  
**आटे और गुलाब जल का उबटन सामग्री**  
बेसन 1 चम्मच  
आटे 1 चम्मच  
हल्दी 1/2 चम्मच  
चंदन पाउडर 1 चम्मच  
गुलाब जल 3 चम्मच

## मुरझा रही हैं प्लांट्स की पत्तियां तो ऐसे करें उनकी देखभाल, फिर से हो जाएंगे हरे.भरे

प्लांट्स की पत्तियों के पीले पड़ने और प्लांट्स के मुरझाने का कारण पता चल जाए तो इनको मरने से बचाया जा सकता है। ऐसे में अगर आपने भी अपने घरों में प्लांट्स लगा रहे हैं और उनकी पत्तियां पीली पड़ रही हैं। तो सबसे पहले ऐसा होने का कारण जानना जरूरी है। हमारे घरों के आसपास मौजूद हरे-भरे पौधे कितने ज्यादा खूबसूरत लगते हैं। लेकिन जब इनकी पत्तियां मुरझाने लगती हैं और प्लांट्स पीले पड़ने लगते हैं। तो यह अच्छे नहीं लगते हैं। लेकिन अगर इनकी पत्तियों के पीले पड़ने और प्लांट्स के मुरझाने का कारण पता चल जाए तो इनको मरने से बचाया जा सकता है। हालांकि कई बार हमें इसका कारण नहीं पता होता है कि ऐसा क्यों हो रहा है। अगर प्लांट की पत्तियां पीली हो रही हैं, तो इन्हें प्लांट से अलग कर दें। पत्तों के पीले होने का मतलब है कि वह अपना क्लोरोफिल यानि पिग्मेंट खो चुके हैं। बता दें कि

एक बार पत्तियों का पिग्मेंट चला जाए तो उसे वापस नहीं पाया जा सकता है। ऐसे में अगर आपने भी अपने घरों में प्लांट्स लगा रहे हैं और उनकी पत्तियां पीली पड़ रही हैं। तो सबसे पहले ऐसा होने का कारण जानना जरूरी है। हमारे घरों के आसपास मौजूद हरे-भरे पौधे कितने ज्यादा खूबसूरत लगते हैं। लेकिन जब इनकी पत्तियां मुरझाने लगती हैं और प्लांट्स पीले पड़ने लगते हैं। तो यह अच्छे नहीं लगते हैं। लेकिन अगर इनकी पत्तियों के पीले पड़ने और प्लांट्स के मुरझाने का कारण पता चल जाए तो इनको मरने से बचाया जा सकता है। हालांकि कई बार हमें इसका कारण नहीं पता होता है कि ऐसा क्यों हो रहा है। अगर प्लांट की पत्तियां पीली हो रही हैं, तो इन्हें प्लांट से अलग कर दें। पत्तों के पीले होने का मतलब है कि वह अपना क्लोरोफिल यानि पिग्मेंट खो चुके हैं। बता दें कि

**जापगुरी नूडल्स 1 पैकेट**  
**नेयोगुरी नूडल्स 1 पैकेट**  
**तिल का तेल 1 चम्मच**  
**वेजिटेबल जापगुरी बनाने का तरीका**

सबसे पहले दो अलग-अलग पैन में जापगुरी नूडल्स और नेयोगुरी नूडल्स को उबाल लें। इस दौरान नूडल्स को पूरी तरह से नहीं पकाना है। पानी से निकालकर इन्हें ठंडे पानी से धो लें। फिर एक पैन में तेल में डालकर गम करें। इसके बाद तेल में हरा प्याज गाजर और कॉर्न डालकर 3.5 मिनट तक फ्राई करें। इसके बाद को थोड़ा सा पका लें और गैस बंद कर दें। अब आधा कप पानी गम करें और दोनों नूडल्स उसमें डाल दें। इसके ऊपर दोनों नूडल्स की सीजनिंग और सॉस की हुई सब्जियों को डालकर अच्छे से फ्राई करें। इस आसान तरीके नूडल डिश बनकर तैयार हो जाएगी।

## आलू के छिलकों को बालों में इस तरह करें अप्लाई, बुढ़ापे तक नहीं सफेद होंगे बाल

बालों का असमय सफेद होना एक बड़ी समस्या का कारण है। हालांकि आज के समय में लोगों के कम उम्र में ही बाल सफेद होने लगते हैं। अनेहंदी लाइफ स्टाइल के कारण भी यह समस्या जल्द सामने आने लगती है। ऐसे में जो लोग फिर से अपने बालों को काला करना चाहते हैं, तो वह कुछ प्राकृतिक नुस्खे भी आजमाकर देख सकते हैं। आपको बता दें कि यह नुस्खा काफी कारगर है। आइए जानते हैं इस नुस्खे के बारे में, जिससे आप अपने सफेद हो रहे बालों को नेचुरल तरीके से काला कर सकते हैं।



**आलू का छिलका है फायदेमंद**  
आपने देखा होगा कि आलू को काटते ही वह कुछ देर में काला पड़ने लगता है। इसके अलावा आलू में कैल्शियम,कॉपर, पोटेशियम, आयरन, जिंक, मैग्नीशियम और निगासिन पाया जाता है। बता दें कि आप आलू के छिलकों को अपने बालों में अप्लाई कर सकती हैं। इससे आपके बाल नेचुरली काले होते हैं। वहीं आलू के

छिलकों का बालों पर रोजाना इस्तेमाल से हेयर फॉल की समस्या भी कम होती है।  
**ऐसे करें अप्लाई**  
सबसे पहले पैन को गैस पर रखें और उसमें 2.3 कप पानी डालकर उबालें। अब दो आलू के छिलके लेकर इन्हें पानी में डालकर करीब आधे घंटे तक पकाएं। इसके बाद गैस बंद कर 15.20 मिनट के लिए ऐसे ही छोड़ दें। फिर कॉटन के कपड़े की मदद से पानी को छान लें और पानी को अच्छे से धो लें। आलू के छिलकों को निचोड़कर उसका रस निकाल लें। आलू के छिलकों वाले पानी में आधा चम्मच गुलाबजल मिलाएं। जब यह पानी ठंडा हो जाए तो आलू के छिलके वाले पानी को सेंधे बोतल में भरकर रख लें। आलू के छिलकों वाले पानी को बालों पर अप्लाई करने से पहले बालों को धो लें। इस दौरान शैंपू और कंडीशनर का इस्तेमाल ना करें। जब आपके बाल नेचुरली तरीके से सूख जाएं तो फिर कभी कर लें। अब अपने बालों को छोटे-छोटे हिस्सों में बांटकर आलू के छिलकों के पानी को सफेद बालों पर छिड़कें।

आप ग्रेवी को धीमी आंच पर उबलाने दें ताकि सभी टैस्ट ग्रेवी में अच्छी तरह आ सकें। स्लो फ्लेम पर ग्रेवी को पकाना काफी अच्छा रहता है।  
**पलेवर को करें बैलेंस**  
ग्रेवी बनाने समय हमें कई तरह के अलग-अलग स्टैट जैसे मीठ, खट्टा, मसालेदार और नमकीन आदि को बैलेंस करना होता है। इसलिए, एक परफेक्ट ग्रेवी बनाने समय चीनी, नींबू का रस और मसालों का सही मात्रा में इस्तेमाल करना बेहद जरूरी है। अगर कोई मसाला कम या ज्यादा हो जाता है तो इससे ग्रेवी का पूरा टेस्ट बिगड़ सकता है।

## स्वीट कॉर्न के दानों में छिपा है सेहत का खजाना, मानसून में जमकर करें इसका सेवन



मानसून में अक्सर लोग भुज्ज खाना पसंद करते हैं। शहर हो या गांव अधिकतर लोगों को भुज्ज खाना पसंद होता है। लेकिन क्या आप जानते हैं कि उबले हुए भुज्ज खाने से सेहत संबंधी कई लाभ होते हैं। आइए जानते हैं उबले हुए स्वीट कॉर्न के फायदों के बारे में। मानसून में अक्सर लोग भुज्ज खाना पसंद करते हैं। शहर हो या गांव अधिकतर लोगों को भुज्ज खाना पसंद होता है। लोग बड़े चाव से इसको खाते हैं। हालांकि सबकी पसंद अलग-अलग होती है। जहां कुछ लोग इसे भूनकर खाना चाहिए, तो कुछ लोग उबालकर या फिर इसे अलग-अलग क्लैक्स में मिक्स करके खाते हैं। अगर आपको भी भुज्ज खाना पसंद है, तो यह आर्टिकल आपके लिए है। आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको उबले हुए भुज्ज के फायदे के बारे में बताने जा रहे हैं। बता दें कि उबले हुए भुज्ज में मिनरल्स, एंटी-ऑक्सीडेंट्स, फाइबर, सोडियम, प्रोटीन, विटामिन्स, मैग्नीशियम, आयरन, थियामिन, पोटेशियम और जिंक आदि पाया जाता है। इसके अलावा इसमें विटामिन 1 ए विटामिन ए विटामिन 6 के अलावा कई अन्य पोषक तत्व पाए जाते हैं। इसे खाने से सेहत संबंधी कई लाभ होते हैं। उबले हुए भुज्ज खाने के फायदे इयूनिटी होगी बूट उबला हुआ भुज्ज खाने से आपकी इम्यूनिटी बूट जाती है। क्योंकि इसमें विटामिन सी और ए पाया जाता है। जो शरीर में रोग प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने का काम करता है।

आप ग्रेवी को धीमी आंच पर उबलाने दें ताकि सभी टैस्ट ग्रेवी में अच्छी तरह आ सकें। स्लो फ्लेम पर ग्रेवी को पकाना काफी अच्छा रहता है।  
**पलेवर को करें बैलेंस**  
ग्रेवी बनाने समय हमें कई तरह के अलग-अलग स्टैट जैसे मीठ, खट्टा, मसालेदार और नमकीन आदि को बैलेंस करना होता है। इसलिए, एक परफेक्ट ग्रेवी बनाने समय चीनी, नींबू का रस और मसालों का सही मात्रा में इस्तेमाल करना बेहद जरूरी है। अगर कोई मसाला कम या ज्यादा हो जाता है तो इससे ग्रेवी का पूरा टेस्ट बिगड़ सकता है।

## स्वीट कॉर्न के दानों में छिपा है सेहत का खजाना, मानसून में जमकर करें इसका सेवन

मानसून में अक्सर लोग भुज्ज खाना पसंद करते हैं। शहर हो या गांव अधिकतर लोगों को भुज्ज खाना पसंद होता है। लेकिन क्या आप जानते हैं कि उबले हुए भुज्ज खाने से सेहत संबंधी कई लाभ होते हैं। आइए जानते हैं उबले हुए स्वीट कॉर्न के फायदों के बारे में। मानसून में अक्सर लोग भुज्ज खाना पसंद करते हैं। शहर हो या गांव अधिकतर लोगों को भुज्ज खाना पसंद होता है। लोग बड़े चाव से इसको खाते हैं। हालांकि सबकी पसंद अलग-अलग होती है। जहां कुछ लोग इसे भूनकर खाना चाहिए, तो कुछ लोग उबालकर या फिर इसे अलग-अलग क्लैक्स में मिक्स करके खाते हैं। अगर आपको भी भुज्ज खाना पसंद है, तो यह आर्टिकल आपके लिए है। आज इस आर्टिकल के जरिए हम आपको उबले हुए भुज्ज के फायदे के बारे में बताने जा रहे हैं। बता दें कि उबले हुए भुज्ज में मिनरल्स, एंटी-ऑक्सीडेंट्स, फाइबर, सोडियम, प्रोटीन, विटामिन्स, मैग्नीशियम, आयरन, थियामिन, पोटेशियम और जिंक आदि पाया जाता है। इसके अलावा इसमें विटामिन 1 ए विटामिन ए विटामिन 6 के अलावा कई अन्य पोषक तत्व पाए जाते हैं। इसे खाने से सेहत संबंधी कई लाभ होते हैं। उबले हुए भुज्ज खाने के फायदे इयूनिटी होगी बूट उबला हुआ भुज्ज खाने से आपकी इम्यूनिटी बूट जाती है। क्योंकि इसमें विटामिन सी और ए पाया जाता है। जो शरीर में रोग प्रतिरक्षा प्रणाली को मजबूत बनाने का काम करता है।

आप ग्रेवी को धीमी आंच पर उबलाने दें ताकि सभी टैस्ट ग्रेवी में अच्छी तरह आ सकें। स्लो फ्लेम पर ग्रेवी को पकाना काफी अच्छा रहता है।  
**पलेवर को करें बैलेंस**  
ग्रेवी बनाने समय हमें कई तरह के अलग-अलग स्टैट जैसे मीठ, खट्टा, मसालेदार और नमकीन आदि को बैलेंस करना होता है। इसलिए, एक परफेक्ट ग्रेवी बनाने समय चीनी, नींबू का रस और मसालों का सही मात्रा में इस्तेमाल करना बेहद जरूरी है। अगर कोई मसाला कम या ज्यादा हो जाता है तो इससे ग्रेवी का पूरा टेस्ट बिगड़ सकता है।









## बच्चों को स्कूल भेजकर सरकार के प्रयासों को दे मजबूती: राजकिशोर

डीहा के स्कूल में खंड शिक्षा अधिकारी ने लगाई अभिभावकों को शिक्षा चौपाल

अवधानामा संवाददाता



बहराइच। जनपद के विकास खण्ड चितौर अंतर्गत जूनियर हाई स्कूल डीहा में खंड शिक्षा अधिकारी राजकिशोर द्वारा स्कूल में शिक्षा ले रहे बच्चों के अभिभावकों के संग एक शिक्षा चौपाल लगाई गई जिसके माध्यम से स्कूलों में बच्चों की उपस्थिति बढ़ाने सरकार से मिलने वाली योजनाओं आदि पर चर्चा करते हुए जल्द से जल्द विद्यालय को निपुण बनाने के लिए शपथ दिलाई गई। जूनियर हाई स्कूल डीहा में लगाई गई चौपाल में आए प्रामोणों को संबोधित करते हुए खंड शिक्षा अधिकारी राजकिशोर ने बताया कि सरकार आपके बच्चों के भविष्य के प्रति काफी गंभीर है शासन की मंशा है कि परिपक्व स्कूलों में पढ़ाई करने वाले बच्चे ऐसे बन जाएं जिससे सफलताएं

उनके कदमों को चूमे इसके लिए जल्द से जल्द बच्चों को निपुण बनाकर सरकार की मंशा में पूरा सहयोग करना हर अभिभावकों की महत्वपूर्ण जिम्मेदारी है इसके लिए आपको अपने बच्चों को प्रतिदिन स्कूल भेजना होगा। इसके बाद श्री किशोर ने सरकार द्वारा डीबीटी के माध्यम से बच्चों ड्रेम बैग जूते आदि के लिए भेजी गई

धनराशि के संबंध में जानकारी लेते हुए जिनके आधार कार्ड नहीं बन पाए हैं उन सभी बच्चों के जल्द से जल्द आधार बनवाए जाने की अपील की गई। इस अवसर पर ग्राम प्रधान डीहा एआरपी विशेश्वर सिंह मनोज श्रीवास्तव सहित विद्यालय के शिक्षक शिक्षिकाओं सहित भारी संख्या में अभिभावक और ग्रामीण मौजूद रहे।

## हुसैन चौकी स्मृति द्वार बनाए जाने के विधायिका से मिले याकूब

सेक्टर संयोजक ने प्रार्थना पत्र देकर सदर विधायक से की मांग

अवधानामा संवाददाता



बहराइच। जनपद मे भारतीय जनता पार्टी के सेक्टर संयोजक याकूब हैदर जाफरी उर्फ जावेद ने सदर विधायक अनुपमा जयसवाल पूर्व शिक्षा मंत्री को पत्र लिख कर अवगत कराते हुए बताया कि ग्राम सभा नगरी जो मूल रूप से अल्पसंख्यक गांव बोला जाता है यहां अनुसूचितजाति सहित अन्य जाति के लोग भी रहते हैं। उन्होंने अवगत कराते हुए बताया कि नगरी से अनुसूचित बस्ती में विक्रम के घर से कमलेश कोटेदार के घर तक नाली

और आर सी सी रोड निर्माण तथा मुंशीलाल के घर से मेवा लाल के घर तक खडजा व कन्या पाठशाला स्कूल से शर्मा बगिया तक सड़क निर्माण कार्य कराने के साथ ही नगरी स्थित मंदिर प्रांगण में इंटरलॉकिंग व नाली

निर्माण के साथ ही नगरी मे लगभग एक सव पचास वर्ष पुरानी इमाम हुसैन की एक दरगाह है जो कि हुसैन चौकी के नाम से प्रसिद्ध है जिसमें शिया समुदाय के लोग हिन्दुस्तान के कोने कोने से आकर अपनी आस्था के साथ जियारत करते हैं। जिसको देखते हुए सेक्टर संयोजक याकूब हैदर जाफरी ने सदर विधायक से गोंडा रोड नगरी मोड़ पर हुसैन चौकी स्मृति द्वार बनाए जाने की मांग की है। सेक्टर संयोजक द्वारा प्रत्येक शुक्रवार को ग्रामोणों के साथ बैठक कर उनकी समस्याओं को सुनने के साथ ही सरकार की मंशा को जनता तक पहुंचाने का कार्य लगातार जारी रहता है। उनके इस प्रयास की ग्रामवासियों ने सराहना करते हुए खुशी जाहिर की है।

## ग्राम पंचायत- बगहवा वि.खं.-शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर

### अल्पकालीन निविदा

वित्तीय वर्ष 2023-24 में ठोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धक (SLWM) केंद्रीय वित्त/वित्त आयोग/मनरेगा/ स्वच्छ भारत मिशन अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई रिक्सा, साइकिल रिक्सा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैग, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेंट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोड़ा, सीमेंट, रेट्रोफिटिंग मौरंग बालू, इंटरलॉकिंग, सरिया, लोहे का जाल, ह्यूम पाइप, वॉल पुट्टी, टीन चादर, बजरफुट, बजरी, वॉल पेंटिंग, प्लास्टिक पाइप कलेक्शन सेंटर हैण्डपंप मरम्मत, रीवोर, इलेक्ट्रॉनिक मेटेरियल आदि सामानों की आपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य आपूर्तिकर्ता दिनांक 25.09.2023 से 29.09.2023 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। दिनांक 29.09.2023 को अपराह्न 1:00 बजे निविदा ग्राम पंचायत कार्यकारिणी के समक्ष खोली जाएगी प्रतिबंध नियम व शर्तें एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से सम्पर्क कर सकते हैं।

**बृजेश कुमार**  
सचिव  
ग्रा.पं. बगहवा

**सरिता मिश्रा**  
प्रधान  
ग्रा.पं. बगहवा

## ग्राम पंचायत- महथा वि.खं.-शोहरतगढ़, सिद्धार्थनगर

### अल्पकालीन निविदा

वित्तीय वर्ष 2023-24 में ठोस तरल अपशिष्ट प्रबन्धक (SLWM) केंद्रीय वित्त/वित्त आयोग/मनरेगा/ स्वच्छ भारत मिशन अन्तर्गत स्वीकृत कार्य हेतु ई रिक्सा, साइकिल रिक्सा, कूड़ेदान, प्लास्टिक बैग, प्लास्टिक बैंक, सफेद सीमेंट, गिट्टी, प्रथम श्रेणी ईट, रोड़ा, सीमेंट, रेट्रोफिटिंग मौरंग बालू, इंटरलॉकिंग, सरिया, लोहे का जाल, ह्यूम पाइप, वॉल पुट्टी, टीन चादर, बजरफुट, बजरी, वॉल पेंटिंग, प्लास्टिक पाइप कलेक्शन सेंटर हैण्डपंप मरम्मत, रीवोर, इलेक्ट्रॉनिक मेटेरियल आदि सामानों की आपूर्ति हेतु इच्छुक व मान्य आपूर्तिकर्ता दिनांक 25.09.2023 से 27.09.2023 तक निविदा कार्यालय में जमा कर सकते हैं। दिनांक 27.09.2023 को अपराह्न 2:00 बजे निविदा ग्राम पंचायत कार्यकारिणी के समक्ष खोली जाएगी प्रतिबंध नियम व शर्तें एवं अन्य विवरण कार्य दिवस में ग्राम पंचायत कार्यालय से सम्पर्क कर सकते हैं।

**अजय भारतीया**  
सचिव  
ग्रा.पं. महथा

**सीताराम**  
प्रधान  
ग्रा.पं. महथा

## कार्यालय नगर पालिका परिषद सोनभद्र, जनपद-सोनभद्र

पत्रांक :- 771 /निविदा/2023

दिनांक :- 25/09/2023

### अल्पकालीन निविदा सूचना

नगर पालिका परिषद सोनभद्र में पंजीकृत एवं निदेशक, स्थानीय निकाय, उ०प्र० लखनऊ के पत्र संख्या-एक/706/कम्प्यू०सेल/2019 दिनांक 27 सितम्बर, 2019 के अनुसार ठेकेदारों से वित्तीय वर्ष 2023-24 में 15वां वित्त मद (Untide Grant)/राज्य वित्त मद में उपलब्ध धनराशि से प्रस्तावित ₹० 5.00 लाख के उपर के कार्य की सीलबन्ध निविदा दिनांक 17/10/2023 को समय 12.00 बजे अपराह्न 2.00 बजे तक जिलाधिकारी कार्यालय में आमंत्रित की जाती है जो उसी दिन अपराह्न 3.00 बजे जिलाधिकारी महोदय या उनके द्वारा नामित अधिकारी द्वारा कलेक्ट्रेट में खोली जायेगी एवं ₹० 5.00 लाख से नीचे की निविदा दिनांक 16/10/2023 को कार्यालय नगर पालिका परिषद सोनभद्र में समय 12.00 बजे से अपराह्न 2.00 बजे तक आमंत्रित की जाती है एवं उसी दिन अपराह्न 3.00 बजे नगर पालिका कार्यालय में खोली जाएगी। ₹० 5.00 लाख से उपर की निविदा प्रपत्र की बिक्री दिनांक 13/10/2023 को 11.00 बजे से सायं 4.00 बजे तक जिलाधिकारी कार्यालय के स्थानीय निकाय लिपिक काउन्टर से एवं कार्यालय नगर पालिका परिषद सोनभद्र तथा ₹० 5.00 लाख के नीचे निविदा प्रपत्र की बिक्री नगर पालिका कार्यालय से उक्त तिथि एवं समय पर ही निर्माण लिपिक काउन्टर से नकद भुगतान के आधार पर की जायेगी। कार्य के सम्मुख अंकित निविदा का 2% जमानत धनराशि F.D.R, T.D.R. या N.S.C मूल रूप से अधिशासी अधिकारी, नगर पालिका परिषद, सोनभद्र के पदनाम से बन्धक कर निविदा प्रपत्र के साथ संलग्न करना अनिवार्य होगा। उक्त निर्धारित समय के पश्चात प्राप्त अथवा अपूर्ण एवं सशर्त निविदा पर कोई विचार नहीं किया जाएगा। प्राप्त निविदा को स्वीकृत अथवा अस्वीकृत करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी में निहित होगा। विशेष जानकारी किसी भी कार्य दिवस में कार्यालय से प्राप्त किया जा सकता।

### ₹. 5.00 लाख के उपर की निविदा जो जिलाधिकारी कार्यालय सोनभद्र में आमंत्रित की जानी है

क्र.	कार्य का नाम	प्राक्लन राशि (लाख ₹. में)	जमानत की धनराशि 2%	निविदा प्रपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	2	3	4	5	6

#### 15वां वित्त मद (Untide Grant) से प्रस्तावित कार्य-

1	वार्ड-5 में राजेश चौबे के मकान से सत्येन्द्र चौबे के मकान तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग एवं कवर्ड नाली का निर्माण कार्य।	6.47	13000.00	700.00	60 दिन
2	वार्ड-13 में रामानन्द सिंह के घर से परमानन्द तिवारी के घर तक सी०सी० रोड व नाली उच्चिकरण का कार्य।	8.99	18000.00	900.00	"
3	वार्ड-16 में शम्भू केशरी के मकान से राजवाहा तक सी०सी० रोड का निर्माण कार्य।	9.82	19700.00	1000.00	"
4	वार्ड-21 में उर्मोरा बाईपास रोड से बेगम के घर होते हुए बुद्धिराम के घर तक सी०सी० रोड का निर्माण कार्य।	8.62	17250.00	900.00	"

#### राज्य वित्त मद से प्रस्तावित कार्य-

5	वार्ड-1 में मोहर देव के मकान से श्याम जी अग्रवाल के मकान तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग एवं कवर्ड नाली का मरम्मत एवं उच्चिकरण कार्य।	7.47	15000.00	800.00	"
6	वार्ड-3 में बिचपई महाल में रामजियावन विश्वकर्मा से रामजी तिवारी के घर के आगे तक नाली का निर्माण कार्य।	7.55	15100.00	800.00	"
7	वार्ड-7 में बुद्धिराम के घर से जंग बहादुर शर्मा के घर तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग एवं कवर्ड नाली का निर्माण कार्य।	8.72	17500.00	900.00	"
8	वार्ड-8 में हरेराम दूबे के घर से लालमनी यादव के घर तक नाली का निर्माण कार्य।	5.17	10500.00	600.00	"
9	वार्ड-11 में बी० सिंह वकील से पप्पू दूबे तक सी०सी० रोड व नाली उच्चिकरण का कार्य।	7.06	14200.00	800.00	"
10	वार्ड-15 अखाड़ा महाला में राजा लाखन बाबा मंदिर से सामुदायिक शौचालय तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	6.72	13500.00	700.00	"
11	वार्ड-19 में संजय मौर्या के मकान से डा० टी०पी० सिंह के मकान तक सी०सी० रोड व सी०एण्डडी०एस० द्वारा बनायी गयी नाली पर ढक्कन लगाने का कार्य।	7.86	15750.00	800.00	"
12	वार्ड-20 में मनीष अग्रहरि के घर से मुरारी के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	5.61	11250.00	600.00	"
13	वार्ड-5 में ब्रम्हकुमारी मार्ग के आगे संजय के पास तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग एवं क्रास पुलिया का निर्माण कार्य।	9.67	19500.00	1000.00	"
14	वार्ड-11 में कोल बस्ती में पेयजल हेतु 5000 लीटर टंकी, लोहे का स्टैण्ड एवं बोरिंग के साथ अवस्थापना कार्य के साथ-साथ तीन जगहों पर चबूतरा के साथ स्टैण्ड पोस्ट का निर्माण कार्य।	5.42	10850.00	600.00	"
15	वार्ड-2 छक्का लोडी महाल कोल बस्ती में पेयजल हेतु 5000 लीटर टंकी, लोहे का स्टैण्ड एवं बोरिंग के साथ अवस्थापना कार्य के साथ-साथ तीन जगहों पर चबूतरा के साथ स्टैण्ड पोस्ट का निर्माण कार्य।	5.42	10850.00	600.00	"
16	वाराणसी शक्तिनगर मार्ग पकरी नहर के पास स्वागत द्वार का निर्माण कार्य।	5.48	11000.00	600.00	"
17	वाराणसी शक्तिनगर मार्ग सफ़िकट हाउस के पास स्वागत द्वार का निर्माण कार्य।	5.48	11000.00	600.00	"

₹० 5.00 लाख के नीचे की निविदा कार्यालय नगर पालिका परिषद सोनभद्र में आमंत्रित की जानी है -

#### 15वां वित्त मद (Untide Grant) से प्रस्तावित कार्य-

1	वार्ड-18 में बच्चा के टाल से छोटू मिश्रा के घर तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग एवं कवर्ड नाली का निर्माण कार्य।	4.95	9900.00	500.00	45 दिन
---	--	------	---------	--------	--------

#### राज्य वित्त मद से प्रस्तावित कार्य-

2	वार्ड-2 में पीपल के पेड़ से मौर्या के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	3.90	7800.00	400.00	"
3	वार्ड-4 रोप सहिजन कला में बबलू पटेल से गुलाब भारती के घर तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग का कार्य।	4.87	9750.00	500.00	"
4	वार्ड-6 में बड़ौली महाल में गोरडीहा लिंक मार्ग से प्रिया सिंह होते हुए बन्दना सिंह के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	4.91	9850.00	500.00	"
5	वार्ड-9 घुवास महाल में कृपा चौहान से नहर की ओर एवं लिंक गली मनीष तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	4.28	8600.00	500.00	"
6	वार्ड-10 में जय प्रकाश मौर्या से मुन्ना तिवारी के घर तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग का कार्य।	4.87	9750.00	500.00	"
7	वार्ड-12 उरपौरा उत्तरी में राजकुमार से लल्लू गुप्ता के घर तक सी०सी० रोड व नाली मरम्मत का कार्य।	3.85	7700.00	400.00	"
8	वार्ड-14 में तनबुड के मकान से राजकुमार सोनकर के मकान तक सी०सी० रोड व नाली के उच्चिकरण का कार्य।	2.57	5140.00	300.00	"
9	वार्ड-16 में मुन्ना सोनी के घर से कन्हैया के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	1.48	3000.00	200.00	"
10	वार्ड-17 में अजय सिंह के घर से इस्ताम के घर तक सी०सी० रोड व कवर्ड नाली का निर्माण कार्य।	4.48	9000.00	500.00	"
11	वार्ड-21 में अंकुर वर्मा के भूमि से गिरिजा के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	3.67	7350.00	400.00	"
12	वार्ड-23 में मिर्छा लाल सोनी के घर से गुलाब के घर की ओर सी०सी० रोड व नाली मरम्मत व ढकने का निर्माण कार्य।	2.75	5500.00	300.00	"
13	वार्ड-24 में डा० श्रीराम के घर से विजय के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	3.23	6500.00	400.00	"
14	वार्ड-25 में बबलू जायसवाल के घर से मिथिलेश जायसवाल के घर तक रंगीन रबर मोल्ड इण्टरलाकिंग एवं कवर्ड नाली का निर्माण कार्य।	4.96	9950.00	500.00	"
15	चाण्डी माता मंदिर के पास स्वागत द्वार का निर्माण कार्य।	1.49	3000.00	200.00	"
16	नगर के विभिन्न वार्डों में खुले नाली पर पटिया रखने का कार्य।	4.57	9150.00	500.00	"
17	वार्ड नं०-5 में लीलावती के घर से तालाब की ओर कवर्ड नाली का निर्माण कार्य।	1.93	3900.00	200.00	"
18	वार्ड-24 में रामबहाल के घर से रामधनी के घर तक मिट्टी जी०एस०बी० का कार्य।	2.61	5250.00	300.00	"

#### निविदा की अन्य शर्तें-

- सशर्त निविदायें मान्य नहीं होगी और स्वतः ही निरस्त समझी जायेगी।
- निविदा के साथ 02 प्रतिशत धरोहर राशि की एफ०डी०आर०/टी०डी०आर०/एन०एस०सी० कालम संख्या-4 में अंकित विवरण के अनुसार अधिशासी अधिकारी, नगर पालिका परिषद, सोनभद्र के पदनाम से बन्धक कराकर संलग्न करना अनिवार्य होगा।
- निविदा स्वीकृत होने के पश्चात सम्बन्धित ठेकेदार को शेष 8 प्रतिशत धरोहर धनराशि एफ०डी०आर०/टी०डी०आर०/एन०एस०सी० के रूप में अधिशासी अधिकारी, नगर पालिका परिषद सोनभद्र के पदनाम से बन्धक कराकर जमा करना अनिवार्य होगा।
- निविदा खोले जाने के समय निविदादाताओं की उपस्थिति वांछनीय है।
- निर्माण कार्य में प्रत्येक निविदा के साथ निविदादाता को फर्म के प्रोपराइटर के स्वयं के नाम का टी०-4, टी०-5, टी०-6, पैन नं० जी०एस०टी० एवं श्रम विभाग का पंजीयन प्रमाण पत्र जमा करना अनिवार्य होगा।
- निविदा स्वीकृत के उपरान्त निविदादाता को अपने व्यय से निर्धारित स्टैम्प पर अनुबन्ध करना अनिवार्य होगा।
- निविदादाता द्वारा विभागीय लागत से कम लागत की निविदा डालने की दशा में शासनादेश सं०-622/23-12-2012-2आडिट/09 टी०सी०-2 दिनांक 08.06.2012 के अनुसार 10 प्रतिशत तक निम्न दरें प्राप्त होने पर 0.5 प्रतिशत प्रति प्रतिशत दर तथा 10 प्रतिशत से अधिक कम दरों पर 1.00 प्रतिशत प्रति 1.00 प्रतिशत कम दर पर परफार्मेंस गारण्टी की अतिरिक्त धनराशि जमा करने के उपरान्त अनुबन्ध गठित किया जायेगा। निविदादाताओं द्वारा उक्त जमा न किये जाने पर उसकी धरोहर धनराशि जब्त कर ली जायेगी।
- निविदा के सम्बन्ध में किसी भी प्रकार का विवाद उत्पन्न होने पर न्यायिक क्षेत्र अधिकार जनपद सोनभद्र न्यायालय में होगा।
- जी०एस०टी० के सम्बन्ध में शासन द्वारा जारी प्राविधान लागू होने तथा नियमानुसार आयकर व अन्य करों की कटौती की जायेगी।
- निविदा स्वीकृत के पश्चात् फर्म एवं ठेकेदार को 03 दिन के अन्दर अनुबन्ध की कार्यवाही पूर्ण करनी होगी अन्यथा ठेकेदार की निविदा को निरस्त कर जमा धरोहर धनराशि जब्त करते हुए दूसरे नम्बर की निविदा पर विचार किया जा सकता है।
- ऐसे निविदादाता जिसका सगा सम्बन्धी नगर पालिका में अधिकारी/कर्मचारी के पद पर आसीन होंगे को कार्य करने की अनुमति प्रदान नहीं की जायेगी। निविदादाता को इस सम्बन्ध में नाम तथा पद सहित कार्यकारी रिश्तेदार का शपथ पत्र पर प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा।
- कोई भी निविदादाता जो स्टेट बार कौंसिल में पंजीकृत है उसे निविदा प्रक्रिया में भाग लेने की अनुमति नहीं दी जायेगी, यदि संज्ञान में आया तो निविदा निरस्त कर दी जायेगी।
- कार्य निर्धारित अवधि में पूर्ण करना होगा, विलम्ब की दशा में ठेकेदार के अनुबन्ध निरस्तोत्तरण की कार्यवाही/नियमानुसार अग्रतर कार्यवाही की जा सकती है, जिसके लिए ठेकेदार का कोई क्लेम मान्य नहीं होगा।
- शासनादेश संख्या-1319/नौ-9-21-45ज/21 दिनांक 30 जून, 2021 (एस०ओ०पी०) में निहित नियम व शर्तों का अनुपालन करना अनिवार्य होगा।
- रिंग बिल का भुगतान सक्षम अधिकारी की स्वीकृति के उपरान्त ही किया जायेगा।
- कार्यादेश निर्गत होने के एक सप्ताह के अन्दर कार्य के सापेक्ष श्रम विभाग का पंजीयन प्रमाण पत्र उपलब्ध कराना अनिवार्य होगा।

**अधिशासी अधिकारी**  
नगर पालिका परिषद- सोनभद्र

**अध्यक्ष**  
नगर पालिका परिषद- सोनभद्र



